

ДУМА КУРТАМЫШСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

от 20 февраля 2025 года № 6 г. Куртамыш

Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Куртамышского муниципального округа Курганской области на период до 2030 года

В соответствии с Федеральным законом от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О Федерации», стратегическом планировании в Российской статьей 27 Устава Куртамышского муниципального округа Курганской области, решением Думы Куртамышского муниципального округа Курганской области от 24 ноября 2022 года № 146 «Об утверждении Положения о стратегическом планировании в Куртамышском муниципальном округе Курганской области», постановлением Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области от 12 января 2023 года № 02 «Об утверждении порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации стратегии социально-экономического развития Куртамышского муниципального округа Курганской области и плана мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Куртамышского муниципального округа Курганской области» Дума Куртамышского муниципального округа Курганской области РЕШИЛА:

- 1. Утвердить Стратегию социально-экономического развития Куртамышского муниципального округа Курганской области на период до 2030 года согласно приложению к настоящему решению.
- 2. Признать утратившим силу решение Куртамышской районной Думы от 20 декабря 2018 года № 76 «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Куртамышского района Курганской области на период до 2030 года».
- 3. Опубликовать настоящее решение в информационном бюллетене «Куртамышский муниципальный округ: официально» и разместить на официальном сайте Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области.
- 3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на председателя Думы Куртамышского муниципального округа Курганской области.

Председатель Думы Куртамышского муниципального округа Курганской области

Н.Г. Кучин

Глава Куртамышского муниципального округа Курганской области

А.Н. Гвоздев

Приложение

к решению Думы Куртамышского муниципального округа Курганской области от 20 февраля 2025 года № 6 «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Куртамышского муниципального округа Курганской области до 2030 года»

СТРАТЕГИЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ КУРТАМЫШСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ ДО 2030 ГОДА

СОДЕРЖАНИЕ

Введение

- І. Развитие человеческого капитала и социальной сферы...4
- 1.1 Развитие трудового потенциала Куртамышского муниципального округа, повышение качества рабочих мест...7
- 1.2 Обеспечение доступности государственных услуг в области содействия занятости населения...7
- 1.3 Обеспечение защищенности наемных работников в сфере трудовых отношений...8
- 1.4 Обеспечение сохранения жизни и здоровья работающих...8
- 2. Развитие системы здравоохранения...9
- 3. Развитие системы образования...12
- 4. Развитие системы культуры...17
- 5. Развитие системы физической культуры и спорта, туризма...21
- 6. Развитие системы социального обслуживания...24
- 7. Молодежная политика...26
- 8. Развитие жилищной сферы и повышение обеспеченности качественным жильем...28
- 8.1 Развитие строительного комплекса...28
- 8.2 Развитие газификации в округе...30

II. Экономическое развитие

- 9. Промышленное производство...31
- 10. Развитие агрокомплекса...32
- 11. Развитие транспортной инфраструктуры...34
- 12. Развитие предпринимательства...35
- 13. Повышение инвестиционной привлекательности...37

III. Рациональное природопользование и обеспечение экологической безопасности

- 14. Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения...37
- 15. Сохранение благоприятной окружающей среды...40

IV. Повышение финансовой устойчивости

16. Повышение эффективности управления бюджетными ресурсами, создание финансовой основы для достижения долгосрочных целей социально-экономического развития Куртамышского муниципального округа Курганской области...41
17. Реализация новой политики в области управлении муниципальным долгом...43
18. Управление муниципальным имуществом Куртамышского муниципального округа и земельными ресурсами...44

Приложение 1...48 Приложение 2...51 Приложение 3...73

Приложение 4...76

Введение

Настоящая Стратегия разработана в соответствии с Федеральным законом от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», статьей 39 Устава Куртамышского муниципального округа Курганской области, решением Думы Куртамышского муниципального округа Курганской области от 24 ноября 2022 года № 146 «Об утверждении Положения о стратегическом планировании в Куртамышском муниципальном округе Курганской области», постановлением Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области от 12 января 2023 года № 02 «Об утверждении порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации стратегии социально-экономического развития Куртамышского муниципального округа Курганской области и плана социально-экономического мероприятий реализации стратегии развития Куртамышского муниципального округа Курганской области», с учетом Методических и корректировке стратегии социально-экономического рекомендаций по разработке развития субъекта Российской Федерации и плана мероприятий по ее реализации, утвержденных приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 23 марта 2017 года № 132.

Стратегия включает приоритеты, цели и задачи социально-экономического развития Куртамышского муниципального округа, основные направления развития человеческого капитала и социальной сферы, экономического развития, развития научно-инновационной сферы, рационального природопользования и обеспечения экологической безопасности, межрегиональных и внешнеэкономических связей, пространственного развития связей.

Основные приоритеты направлены на повышение уровня и качества жизни населения, устойчивое развитие экономики и повышение ее конкурентоспособности.

І. Развитие человеческого капитала и социальной сферы

Численность населения на территории Куртамышского муниципального округа на 1 января 2024 года составляет 24231 человек. Тенденция к снижению численности населения Куртамышского муниципального округа сохраняется на протяжении последних лет.

Нестабильность в экономике заставляет работоспособное население переезжать в другие регионы с более высокой оценкой их квалификации и способностей. Основная миграция происходит в наиболее развитые в промышленном плане области — это Свердловская и Тюменская, а также Ханты-Мансийский автономный округ. Также имеет место миграция из сельской местности в города внутри области и округа. Больше половины, прибывших в округ - жители городской местности, в основном Уральского федерального округа.

Если рассматривать итоги миграции населения по итогам 2023 года, то можно отметить: прибыл в округ 1061 человек, выбыло — 1084 человека, общая миграционная убыль составила 23 человека, одним словом на 10 000 человек населения прибыло 435,3 человека, а выбыло — 444,8 человека.

В результате реализации государственной социальной программы «Материнский капитал» в 2007 году рост числа рождений ускорился, но уже в последующие годы он замедлился, и сейчас он меньше, чем десять лет назад, а соответственно, и прирост населения.

К сожалению, не «Материнский капитал», ни другие меры социальной поддержки не вывели Куртамышский муниципальный округ на прирост населения. Так по данным Федеральной службы государственной статистики за 2023 года родилось 199 малышей, умерло 470 человек, естественная убыль составила 271 человек.

Таким образом, имеет место сокращение численности населения. Однако, даже в этих условиях можно способствовать повышению численности населения в трудоспособном возрасте, это повышение привлекательности округа в социальном, инвестиционном плане.

Реальное влияние на увеличение численности населения, в том числе той её части, которая имеет непосредственное отношение к экономическому развитию округа, имеет повышение уровня жизни населения (достойная зарплата, создание рабочих мест).

У жителей Куртамышского муниципального округа ежегодно наблюдается увеличение среднемесячной номинальной заработной платы. При этом реальные доходы населения сократились. По статистическим данным среднемесячная начисленная заработная плата за 2023 год составила 38 512,8 рублей. По сравнению с соответствующим периодом 2022 года сумма выросла на 19,35 %.

По уровню среднемесячной заработной платы за 2023 год округ находится на 15 месте. Наибольший рост заработной платы наблюдается в организациях обрабатывающих производств, сельского хозяйства, в сфере производства и распределения электроэнергии, газа и воды, здравоохранении и предоставлении социальных услуг. Просроченной задолженности по выдаче средств на заработную плату по предприятиям и организациям, а также и бюджетным организациям нет.

Численность незанятых граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы за 2023 год составляет 33 человека, коэффициент напряжённости на одну вакансию незанятых граждан составляет 0,2 ед. Массовых сокращений в округе за ближайшие годы не происходило. В результате комплекса мер, направленных на выявление фактов неформальной занятости населения за последний год легализован 91 человек.

Одной из основных характеристик занятости населения является уровень регистрируемой безработицы.

Для снижения напряженности на рынке труда с 2020 по 2023 годы на территории Куртамышского района реализовывались дополнительные мероприятия по содействию занятости населения: опережающее обучение и организация общественных работ для работников, находящихся под угрозой увольнения, стажировка выпускников, организация самозанятости, создание специальных рабочих мест для инвалидов и другие. Это позволило снизить численность безработных и достигнуть в 2023 году уровня регистрируемой безработицы в 1,1 %.

В 2023 году, как и в прошлом году отмечено снижение численности безработных граждан и, соответственно, уровня регистрируемой безработицы.

На регистрируемом рынке труда в 2022-2023 годах удалось стабилизировать ситуацию по сравнению с 2021 годом.

| | 2021 | 2022 | 2023 |
|---|---------------------------------|-------------------------------|-------------------------------|
| Состояло на регистрационном учете по состоянию на начало года | 1050, в.т.ч 1036 безработных | 311, в.т.ч 306 безработных | 156, в.т.ч 143 безработных |
| Обратилось в ЦЗН за содействием в поиске подходящей работы | 1464 | 982 | 337 |
| Признано в установленном порядке безработными | 992 | 590 | 129 |
| Уровень безработицы (%) | 8,1 | 2,4 | 1,1 |
| Трудоустроено (всего) | 705 | 556 | 154 |
| в.т.ч на общественные работы | 72 | | 36 |
| инвалидов | 11 | 7 | 2 |
| Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время | 179 | 136 | 146 |

| Оказано госуслуги по профессиональной ориентации граждан | 634 | 820 | 282 |
|--|--|---|--|
| Оказано госуслуги по психологическойя поддержке безработных граждан | 80 | 102 | 43 |
| Оказано госуслуги по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда | 80 | 103 | 45 |
| Оказано госуслуги по организации профессионального обучения (профобучения) и дополнительного профессионального образования (ДПО) | 36 - безработных граждан + 13 по нацпроекту "Демография" | 46 - безработных граждан + 38 по нацпроекту "Демография" | 14 - безработных граждан + 11 по нацпроекту "Демография" |
| Оказано госуслуги по содействию началу осуществления предпринимательской деятельности безработных граждан | 28, в.т.ч 1 гражданин с фин.помощью | 36,в.т.ч 2 гражданина с фин.помощью | 24, в.т.ч 2 гражданина с фин. Помощью |
| Заявленная работодателями потребность в работниках | 1684 | 1281 | 648 |

Ситуация на рынке труда Куртамышского района осложняется такими проблемами, как:

- -высокая доля сельского населения (большая часть вакансий находится в городе);
- -сезонный характер работ в сельском хозяйстве, дорожно-ремонтных и коммунальных организациях;
- -существенная численность работающих вахтовым методом за пределами области, данная категория так же может переходить в категорию безработных из-за периодичности работы.

Основные проблемы рынка труда Куртамышского района:

- наблюдается тенденция естественного сокращения трудовых ресурсов за счет естественной и миграционной убыли населения;
- несбалансированность спроса и предложения рабочей силы по профессионально квалификационному признаку.

Напряженность вакансий для специалистов среднего и высшего профессионального образования. Такие вакансии как: «врач», «фельдшер», «учитель» не могут быть удовлетворены, так как нет граждан, из обратившихся в центр занятости, имеющих такие профессии.

Низкий уровень заработной платы в бюджетном секторе и отдельных отраслях внебюджетного сектора.

Низкий уровень оплаты труда приводит к оттоку квалифицированных кадров в другие регионы и к снижению спроса на профессиональное образование по низкооплачиваемым специальностям;

- снижается востребованность государственных услуг в сфере занятости населения среди работодателей. Регламентированность предоставления государственных услуг, необходимость оформления работодателями большого числа подтверждающих документов, отсутствие квалифицированных кадров на учете в органах службы занятости делают процесс подбора работников через службы занятости не привлекательным;
- большая часть работодателей Куртамышского муниципального округа, заявляя о своей потребности в работниках, не готовы принять на работу граждан из других муниципальных образований и не имеют возможности предоставления для них служебного жилья, компенсации расходов на аренду квартиры;
- низкая конкурентоспособность на рынке труда отдельных категорий гражданграждане, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва, инвалиды, граждане, не имеющих профессионального образования и другие.

1.1 Развитие трудового потенциала Куртамышского муниципального округа, повышение качества рабочих мест

Цели направления: создание условий для развития эффективного рынка труда путем обеспечения работодателей необходимыми кадрами, а граждан, нуждающихся в содействии трудоустройству, соответствующей работой.

Основные задачи:

- повышение уровня занятости населения;
- реализация мероприятий активной политики занятости населения;
- реализация дополнительных мероприятий в сфере занятости населения;
- привлечение максимального количества работодателей к сотрудничеству, повышение качества заявленных в службу занятости вакансий и эффективность их заполнения;
- увеличение численности трудовых ресурсов, в том числе квалифицированных за счет добровольного переселения в Куртамышский муниципальный округ соотечественников, в том числе проживающих за рубежом.

Ожидаемый результат:

- создание в Куртамышском муниципальном округе благоприятных условий для повышения качества жизни, развития человеческого потенциала, обеспечение прав и свобод граждан;
- снижение уровня безработицы и предотвращение роста напряженности на рынке труда Куртамышского муниципального округа;
- повышение качества рабочей силы и конкурентоспособности на рынке труда Куртамышского муниципального округа;
- содействие развитию малого предпринимательства в Куртамышском муниципальном округе;
- формирование условий для создания новых рабочих мест на территории Куртамышского муниципального округа.

Целевые показатели:

- уровень регистрируемой безработицы (процент);
- коэффициент напряженности на рынке труда (число незанятых граждан на одну вакансию) (на конец года);
- доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием в поиске работы в течение года;
- доля трудоустроенных инвалидов в общей численности инвалидов, обратившихся за содействием в поиске работы.

1.2 Обеспечение доступности государственных услуг в области содействия занятости населения

Цели направления: рост охвата граждан и работодателей услугами службы занятости. Рост удовлетворенности получателей услуг качеством услуг органов службы занятости.

Основные задачи:

- содействие занятости инвалидов и других категорий граждан, испытывающих трудности в поиске работы: молодежи и в том числе выпускников образовательных организаций;
- реализация Комплексного плана Стратегии социально-экономического развития Куртамышского муниципального округа по развитию рынка труда, содействию занятости населения;
 - повышение эффективности мер содействия занятости населения;
- создание беспрепятственного доступа для инвалидов и низкомобильных групп населения к объектам и государственным услугам службы занятости.

Ожидаемый результат:

- повышение качества и доступности государственных услуг в области содействия занятости населения;
- снижение уровня безработицы и предотвращение роста напряженности на рынке труда;
 - -увеличение численности трудоустроенных граждан.

Целевые показатели:

- -уровень удовлетворенности государственными услугами (процент);
- -уровень доступности объектов службы занятости, для инвалидов и низкомобильных групп населения (процент);

1.3 Обеспечение защищенности наемных работников в сфере трудовых отношений

Цели направления: выработка общих принципов регулирования социально – трудовых отношений на уровне округа, а именно - создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и развитие человека, снижение уровня социального неравенства, повышения доходов населения, доступности социальных услуг и гарантий на основе развития экономики округа.

Основные задачи:

- Реализация трехстороннего соглашения между окружным Координационным Советом организаций профсоюзов, Объединением (представителями) работодателей Куртамышского муниципального округа, Администрацией Куртамышского муниципального округа на 2022 2025 годы;
 - урегулирование коллективных трудовых споров.

Ожидаемые результаты:

- повышение уровня защищенности наемных работников в сфере трудовых отношений;
 - легализация трудовых отношений, снижение неформальной занятости.

Целевые показатели:

- -удельный вес предприятий и организаций, охваченных коллективными договорами в общем количестве предприятий и организаций (процент);
- -снижение удельного веса работников, занятых во вредных или опасных условиях труда (процент).

1.4 Обеспечение сохранения жизни и здоровья работающих

Цели направления: снижение уровня производственного травматизма и обеспечение права работников на безопасные условия труда, а в необходимых случаях – на гарантии и компенсации за особые условия труда.

Основные задачи:

- координация проведения на территории Куртамышского муниципального округа обучения по охране труда;
- содействие проведению специальной оценки условий труда в Куртамышском муниципальном округе;
- осуществление в установленном порядке государственной экспертизы условий труда;
- содействие финансированию мероприятий по улучшению условий и охраны труда в размере, не менее установленного действующим законодательством, в том числе использованию финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными или опасными производственными факторами за счет средств страховых взносов по обязательному

социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Ожидаемый результат:

- снижение числа пострадавших в результате несчастных случаев на производстве, в том числе, со смертельным исходом, улучшение условий труда работающих, предоставление законных гарантий и компенсаций.

Целевые показатели:

- снижение общего числа пострадавших в результате несчастных случаев на производстве с утратой трудоспособности на 1 рабочий день и более, (единиц);
- снижение числа погибших в результате несчастных случаев на производстве, (единиц);
- удельный вес рабочих мест, на которых проведена специальная оценка условий труда (процент);
- -снижение удельного веса работников, занятых во вредных или опасных условиях труда (процент)

2. Развитие системы здравоохранения

Соблюдение «дорожной карты» при оказании медицинской помощи населению при сосудистых заболеваниях — острых инфарктах миокарда, остром нарушении мозгового кровообращения.

Соблюдение «дорожной карты» по снижению общей смертности на 2024 г.

Повышение уровня рождаемости за счет стимулирования к рождению в семьях второго ребенка и последующих детей, обеспечение поддержки семей с детьми – профилактика абортов, проведение доабортного консультирования; работа кабинета медико-социальной помощи женщинам, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Увеличение продолжительности жизни населения за счет улучшения качества жизни, снижение уровня преждевременной смертности в младенческом, подростковом, трудоспособном возрасте.

Формирование здорового образа жизни.

Развитие материально-технической базы.

Проведены текущий и капитальный ремонт во взрослой и детской поликлиниках, в хирургическом отделении в рамках федеральной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения».

В целях лицензирования медицинской деятельности и в рамках федеральной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения» установлены модульные конструкции ФАП в с. Пушкино, амбулатория в с. Камыши, закуплено все необходимое оборудование.

Проводится капитальный ремонт 1 этажа здания стационара, в ФАП д. Ключики (план до конца 2024г). Запланирован капитальный ремонт в ФАП с. Костылево в 2025г, капитальный ремонт всех отделений стационара до 2030г.

Соблюдение «дорожной карты» по дооснощению оборудованием подразделений ГБУ «Межрайонная больница $N_{\rm D}$ 6» на 2024-2025гг.

Пополняется больничный автопарк автомобилями скорой медицинской помощи, на ФАПы, в поликлинику с целью доставки пациентов в медицинские организации, доставки медицинских работников до места жительства пациентов, доставки лекарственных препаратов и др.

Подготовка и повышение квалификации кадров.

Особенности современной деятельности медицинской организации заключается в том, что в современных условиях, когда развивается рынок медицинских услуг и возрастает требования к качеству оказываемой медицинской помощи, возрастает значение повышения квалификации медицинского персонала, поскольку именно от уровня квалификации во многом зависит качество оказываемой медицинской помощи. В связи с этим на постоянной основе ведется мониторинг профессионального уровня медицинских

работников, поскольку качество оказания медицинской помощи во многом определяется квалификации медицинского персонала. Качественным показателем профессионального уровня медицинских работников является аттестация (получение квалификационной категории) и аккредитация (процедура определения соответствия лица, получившего медицинское, фармацевтическое или иное образование, требованиям к осуществлению медицинской деятельности по определенной медицинской специальности либо фармацевтической деятельности). Заместителем главного врача по организационнометодической работе и специалистами отдела кадров отслеживается процесс повышения квалификации и участия медицинского персонала в проведении теоретических и практических занятий на конференциях, вебинарах, формируя тем самым профессиональные компетенции.

Формирование профессиональных компетенций медицинского персонала происходит на 3 этапах:

- 1 развитие индивидуальной карьеры;
- 2 формирование профессиональных компетенций на системной основе;
- 3 поощрение развития профессионализма в среде медицинского персонала.

Основы профессиональной компетентности закладывается в период обучения. После трудоустройства на протяжении всей своей трудовой деятельности медицинские работники обязаны вести постоянную работу по совершенствованию своих профессиональных навыков. Для достижения этого уровня медицинские работники зарегистрированы на портале НМО (непрерывное медицинское образование), где самостоятельно могут выбрать траекторию обучения путем прохождения дистанционно курсов повышения квалификации, ИОМ.

Следующим этапом в развитии карьеры медицинского работника является получение квалификационной категории, которую можно получить при соблюдении ряда условий. Стимулом к получению категории является повышение заработной платы: чем выше категория, тем больше заработная плата.

Руководство больницы принимает активное участие в этом процессе, направляя и регулируя этот процесс, решая вопросы организационного характера. Таким образом, формируется второй этап формирования профессиональных компетенций. Проводится мониторинг уровня квалификации медицинского персонала, составляется программа развития и контроль ее исполнения. На основании потребности в кадрах соответствующей квалификации, а также на основе имеющегося кадрового потенциала формируется и составляется ежегодный план работы. На основании плана формируются заявки на прохождение конкретными работниками курсов повышения квалификации, прохождение аттестации, проведение семинаров.

На сегодняшний день реализуются мероприятия (3 этап), направленные на моральное стимулирование медицинских работников, включая осуществление наградной деятельности, организацию конкурсов и проведение иных мероприятий с целью повышения престижа профессии. На день акушерки, фельдшера скорой медицинской помощи, медицинского работника, день медицинской сестры осуществляется ходатайство о поощрении работников благодарственными письмами и грамотами Администрацией Куртамышского муниципального округа и Департаментом здравоохранения Курганской области, а также Правительством Курганской области.

Организуются праздничные концерты с награждениями на 8 марта, День медицинской сестры, День медицинского работника. Реализуется "Модельная корпоративная программа «проходят дни "Здоровья" для сотрудников, участвуют в ГТО. Участвуют в конкурсах таких как: «Лучший работник в сфере здравоохранения Курганской области»; предоставление гранта Губернатора Курганской области молодым специалистам медицинских организаций Курганской области; «Лучший специалист со средним и фармацевтическим образованием»; «Всероссийский конкурс врачей».

Профилактическая работа

Проводятся медицинские осмотры: диспансеризация взрослых и детей, профилактические медицинские осмотры.

Проводятся вакцинации детей и взрослых в соответствии с Национальным календарем прививок.

Организуются информационно-профилактические акции на разные темы по сохранению и укреплению здоровья, публикуются статьи в газете «Куртамышская нива».

Организована диспансеризация взрослого населения и профилактические медицинские осмотры, углубленная диспансеризация лицам, перенесшим коронавирусную инфекцию COVID 19.

Организован подвоз населения на флюорограф, маммограф, диспансеризацию взрослых автомобилем ГБУ «Межрайонная больница №6» по плану-графику и по программе «Старшее поколение» посредством автомобиля КЦСОН еженедельно по четвергам.

Проводится межведомственная работа с медико-социальными группами населения с целью решения проблем медико-социального характера, выявления факторов риска и своевременного принятия мер профилактической направленности, достижения максимально возможного уровня здоровья, функционирования и адаптации лиц с физической и психической патологией.

Реализуется план мероприятий по предупреждению социально-значимых заболеваний, профилактике и ранней диагностике злокачественных новообразований

Приоритетные направления:

- обеспечение доступности медицинской помощи, в том числе гражданам, проживающим в труднодоступных районах Куртамышского муниципального округа;
- обеспечение приоритета профилактики в сфере охраны здоровья и развитие первичной медико-санитарной помощи, в том числе в сельской местности: диспансеризация и профилактические медицинские осмотры, диспансеризация лиц репродуктивного возраста с целью оценки репродуктивного здоровья;
- повышение эффективности оказания специализированной медицинской помощи, скорой, в том числе скорой специализированной медицинской помощи;
 - повышение эффективности службы родовспоможения и детства;
 - повышение уровня кадровой обеспеченности сферы здравоохранения;
- совершенствование процессов организации оказания медицинской помощи на основе внедрения информационных технологий и эффективных методов управления ресурсами в здравоохранении;
 - развитие государственно-частного партнерства.

Цель 1: Стабилизация демографической ситуации.

Основные задачи:

- повышение рождаемости;
- совершенствование охраны репродуктивного здоровья, снижение материнской и младенческой смертности;
- снижение заболеваемости и смертности населения, в первую очередь от управляемых причин.

Целевые показатели:

- общая смертность (на 1000 человек населения);
- рождаемость (на 1000 человек населения);
- ожидаемая продолжительности жизни при рождении (число лет).

Цель 2: Повышение доступности и качества медицинской помощи населению.

Основные задачи:

- создание условий для обеспечении доступности и качества медицинской помощи, в том числе обеспечение системы здравоохранения Куртамышского округа квалифицированными кадрами.

Целевые показатели:

- обеспеченность врачебными кадрами (чел. на 10 тыс. населения);
- обеспеченность средним медицинским персоналом (чел. на 10 тыс. населения).

Цель 3: Формирование эффективной системы организации медицинской помощи. **Основные задачи:**

- повышение эффективности использования ресурсов системы здравоохранения, роли руководителей органов управления

3. Развитие системы образования

Муниципальная система образования включает 28 действующих муниципальных образовательных учреждения, из них 10 детских садов, в том числе 7 филиалов, 16 общеобразовательных школ и две организации дополнительного образования (МБУДО «Куртамышский ДДЮ» и МБУДО «Куртамышская ДЮСШ»).

В 2023 году посещало детские сады и группы кратковременного пребывания 1 095 детей, что ниже показателей 2022 года на 5 % (1 152 ребенка) в связи с уменьшением контингента воспитанников в детских садах.

Всеми формами дошкольного образования (группы кратковременного пребывания, культурно-образовательные центры, консультационные пункты) охвачено 43,3 % детей в возрасте от рождения до 7 лет. Средняя наполняемость воспитанников в сельских детских садах составляет 12 детей, в городских детсадах — 22 ребенка.

Программу начального общего и основного общего образования реализуют 16 общеобразовательных учреждений, среднего общего образования — семь. З 167 школьников (2022 год — З 178 детей) обучалось по программам общего образования.

В сельской местности расположено 70 % детских садов, которые являются филиалами школ, и 87,5 % общеобразовательных учреждений (5 средних и 9 основных школ).

В кружках и секциях МБУДО «Куртамышский ДДЮ» и МБУДО «Куртамышская ДЮСШ» занималось 1 483 человека (2022 год - 1 682 человека), из них 1 336 детей в возрасте от 5 до 18 лет.

Средняя заработная плата педагогических работников муниципальных образовательных организаций составила:

| | 24 42 2022 | 24 42 2022 |
|-----------------|----------------------------|--------------------|
| | на 31.12.2022 года | на 31.12.2023 года |
| в детских садах | 30 059,00 рублей | 36 903,00 рублей |
| в школах | 33 000,00 рублей | 42 174,00 рублей |
| | (без вознаграждения за | |
| | классное руководство и | |
| | компенсации педагогам, | |
| | работающим в сельской | |
| | местности, за оплату части | |
| | коммунальных расходов) | |
| в учреждениях | 32 400,00 рублей | 41 004,00 рублей |
| дополнительного | | |
| образования | | |

Свидетельство о государственной аккредитации имеют 100 % школ, функционирующих на территории Куртамышского муниципального округа Курганской области. Лицензию на ведение образовательной деятельности имеют все муниципальные образовательные учреждения.

Муниципальными образовательными организациями и отделом образования с 2022 года организована работа по реализации пяти муниципальных программ. В качестве приоритетных направлений развития системы образования на 2022-2024 годы были определены:

- обеспечение доступности дошкольного, общего и дополнительного образования;
- повышение доли детей, обучающихся в условиях, отвечающих современным

требованиям, путем капитальных ремонтов МКДОУ «Куртамышского детского сад № 2» (здание по ул. Фрунзе, 36), МКОУ «Закомалдинская ООШ», МКОУ «Камаганская СОШ», МКОУ «Куртамышская СОШ», МКОУ «Куртамышская СОШ», МКДОУ «Куртамышский детский сад № 2» (здание по адресу г. Куртамыш, ул. Правды, 15), а также спортивного зала МКОУ «Закомалдинская ООШ»;

- приведение 2 зданий МБУДО «Куртамышская ДЮСШ» в соответствие с требованиями антитеррористического законодательства посредством приобретения ручных металлоискателей;
- проведение комплектования дошкольных образовательных учреждений посредством системы АИС «Комплектование ДОУ»;
- обеспечение участия муниципальных образовательных учреждений в национальном проекте «Образование»;
- обеспечение участия 4-х общеобразовательных учреждений в проекте «Точки РОСТА» (МКОУ «Куртамышская СОШ № 1», МКОУ «Куртамышская СОШ № 2», МКОУ «Березовская СОШ», МКОУ «Камаганская СОШ»);
- создание оптимальных условий для внедрения в практику работы федерального государственного образовательного стандарта (далее ФГОС) дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования и ФГОС начального общего образования обучающихся с Умственной отсталостью;
- обеспечение реализации комплекса мер по повышению качества образования в муниципальных общеобразовательных организациях на 2022-2024 годы;
- сохранение доли обучающихся 9, 11 классов, получивших документ об образовании соответствующего уровня;
 - сохранение доли лицензированных учреждений образования;
- организация работы по оздоровлению детей через загородные лагеря и лагеря дневного пребывания;
- продолжение работы по реализации персонифицированного финансирования в системе дополнительного образования;
- совершенствование воспитательной работы в школах путем реализации рабочих программ воспитания;
- снижение неэффективных расходов путем оптимизации муниципальной образовательной сети.

Всеми муниципальными образовательными учреждениями обеспечено предоставление гражданам общедоступного и бесплатного образования по основным общеобразовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования.

Все учреждения, согласно требованиям законодательства об образовании, закреплены за конкретными территориями Куртамышского муниципального округа Курганской области.

В ходе выполнения полномочий в сфере образования по организации общедоступного дошкольного образования в 2023 году проведена работа по комплектованию детских садов через АИС «Комплектование ДОУ»: 243 ребенка (по данным 2022 года — 360) получили путевки для зачисления в организации, реализующие программы дошкольного образования. Проблема охвата детей дошкольным образованием остается частично нерешённой: очередность в детские сады города и района по данным муниципальной информационной системы «Электронный детский сад» по состоянию на 1 сентября 2023 года в возрасте от рождения до 3-х лет составляла 136 ребенка, из них 44 малыша в возрасте от полутора до трех лет.

В настоящее время в МКДОУ «Куртамышский детский сад № 9» работает 3 группы для детей от года до двух лет, в одной из которых имеются свободные места.

В отдельных учреждениях дошкольного образования места остаются не востребованными: например, средняя посещаемость в Долговском детском саду

составляет 13 человек при предельной наполняемости здания — 24 места, в Косулинском детском саду составляет 11 человек при предельной наполняемости здания — 22 места.

100 % учащихся первых — одиннадцатых классов обучаются по обновленным федеральным государственным образовательным стандартам 2021 года и федеральным образовательным программам в соответствии с действующим законодательством. 16 муниципальных общеобразовательных учреждений реализуют федеральный государственный образовательный стандарт начального образования детей с ОВЗ и 14 школ — федеральный государственный образовательный стандарт обучающихся с умственной отсталостью.

В 2023 году 100 % выпускников успешно завершили обучение по программам среднего общего образования, четыре награждены медалью «За особые успехи в учении» (в 2022 году 100 % и один выпускник соответственно).

В 2023 году 97,4 % выпускников 9 класса, допущенных к государственной итоговой аттестации, получили аттестат об основном общем образовании. Восемь выпускников получили на ГИА в дополнительный период неудовлетворительные результаты. Это ниже результат 2022 года (100%).

На базе 4-х общеобразовательных учреждений (МКОУ «Куртамышская СОШ № 1», МКОУ «Куртамышская СОШ № 2», МКОУ «Березовская СОШ», МКОУ «Камаганская СОШ») открыты Центры образования «Точка РОСТА», в реализации данного проекта в рамках заключенных договоров о сетевом взаимодействии участвуют и другие муниципальные общеобразовательные учреждения.

В рамках поддержки одаренных детей шести школьникам, достигшим высоких результатов в спорте, учебе, в творческой деятельности, выплачивалась ежемесячная стипендия Главы Куртамышского муниципального округа Курганской области в размере 500 рублей. В течение 2023 года 54,1 % обучающихся (2022 год – 53,1 %) приняли участие в олимпиадах и конкурсах различного уровня.

В соответствии с полномочиями органов местного самоуправления Администрацией Куртамышского муниципального округа 100% муниципальным образовательным учреждениям для организации учебно-воспитательного процесса переданы в оперативное управление 51 здание. В бессрочное (постоянное) пользование учреждениям образования учредителем передано 41 земельный участок.

В 2022-2023 годах в соответствии с полномочиями Администрацией Куртамышского муниципального округа Курганской области оптимизирована сеть образовательных учреждений путём ликвидации одной начальной школы (Каминская НОШ) и реорганизации Белоноговской ООШ путем слияния с Косулинской СОШ.

Муниципальная дорожная карта по реструктуризации образовательной сети выполнена частично: сокращено 11,61 штатных единиц (план — 11,96 шт. ед.), из них административного персонала 2,25 шт. ед. (план — 0,5 шт. ед.), педагогических работников — 3,83 шт. ед. (план — 3,83 шт. ед.); обслуживающего персонала — 5,53 шт. ед. (план — 7,63 шт. ед.).

Экономия денежных средств за счет оптимизации в 2022 году составила 879,7 тыс. рублей, в 2023 году – 1 330,5 тыс. рублей.

Причиной реструктуризации образовательной сети является малочисленность обучающихся школьников. Кроме того, реструктуризация учреждений позволяет более эффективно использовать кадровые и материально-технические ресурсы.

В 2023 году 315 обучающихся из 37 населенных пунктов района обеспечены подвозом к месту учебы школьным транспортом, что составляет 100 % (в 2022 году — 356 школьников). В текущем году подвоз осуществляют 23 школьных автобуса, из них 2 эксплуатируются свыше 10 лет. Кроме того, автобус имеет МБУДО «Куртамышская ДЮСШ» для организации подвоза обучающихся на спортивные соревнования.

В 2023 году питание школьников организовано в 16-и муниципальных общеобразовательных организациях, охвачено горячим питанием 2 974 обучающихся, что составляет 93,9 % (в 2022 году 2 980 обучающихся и 93,8 % соответственно).

В 2023 году израсходовано 4 186,6 тыс. рублей, в т.ч. за счет родительской платы 337,6 тыс. рублей, из бюджета Куртамышского муниципального округа на организацию бесплатного двухразового питания (завтрак, обед и полдник) детей, обучающихся на дому, - 361,2 тыс. рублей, на питание детей с ограниченными возможностями и питание детей из малообеспеченных семей — 3 339,0 тыс. рублей, из бюджета Курганской области 2 292,0 тыс. рублей. На питание учащихся 1-4 классов 15 987,1 тыс. рублей, в т.ч. из федерального бюджета 15 811,4 тыс. рублей, из бюджета Курганской области 159,7 тыс. рублей, из бюджета Куртамышского муниципального округа Курганской области 15,9 тыс. рублей.

Проблема обеспечения учреждений образования кадрами, несмотря на принимаемые меры поддержки, остается частично нерешённой: процент работников, имеющих высшее профессиональное образование, составляет 54,5 % (в 2022 году – 52 %), двенадцать работников (2 %) не имеют соответствующего педагогического образования. Остро стоит проблема «старения» педагогических кадров: средний возраст педагогов составляет 43 года. Имеющиеся вакансии на начало текущего учебного года закрыты за счёт увеличения учебной нагрузки педагогов и привлечения к работе в образовательные учреждения учителей-совместителей. Имеется вакансия учителя иностранного языка в МКОУ «Закомалдинская ООШ».

В 2023 году функционировало 15 трудовых отрядов, в которых было трудоустроено 135 обучающихся (в 2022 году 17 отрядов и 136 школьников соответственно). В летний период в трудовых отрядах работало 97 школьников по месту жительства, из них 9 подростков, состоявших на различных видах учета. В 2022 году было трудоустроено 14 детей учетных категорий. За счет средств бюджета Куртамышского муниципального округа Курганской области в летний период была организована деятельность тренеровобщественников, которые организовывали занятость подростков через функционирование кружков, спортивных секций и мероприятий физкультурно-спортивной направленности в июле 2022 года на территории села Костылево и города Куртамыша, в июле-августе 2023 года на территории села Камаган.

Организованно проведена оздоровительная кампания в 2022 и 2023 годах: в загородных оздоровительных лагерях отдохнул 351 ребенок, в лагерях дневного пребывания на базе 13 школ оздоровлено 1 862 ребенка.

В 2022-2023 годах в рамках реализации государственной программы «Модернизация систем образования» в соответствии с федеральным проектом «Развитие образования» проведены капитальные ремонты МКОУ «Куртамышская СОШ № 1» (ул. Матросова, 14), МКОУ «Камаганская СОШ», МКОУ «Березовская СОШ». Кроме того, проведен ремонт в 2022 году здания МКДОУ «Куртамышского детского сад № 2» (ул. Фрунзе, 36), в 2023 году спортивных залов МКОУ «Закомалдинская ООШ» и ДЮСШ.

Поступательное развитие муниципальной системы образования Куртамышского муниципального округа Курганской области обеспечивает реализация мероприятий по различным направлениям деятельности в рамках выполнения пяти муниципальных программ:

«Развитие образования» на 2022-2026 годы,

«Безопасность муниципальных образовательных учреждений Куртамышского муниципального округа» на 2022-2026 годы,

«Профилактика социального сиротства» на 2022-2027 годы,

«Организация и обеспечение отдыха, оздоровления и занятости детей» на 2022-2026 годы,

«Развитие школьного спорта в Куртамышском муниципальном округе» на 2022-2024 годы.

Образовательные организации частично не соответствуют требованиям санитарноэпидемиологического, антитеррористического и противопожарного законодательства:

- потребность в капитальном ремонте кровли и инженерных систем;
- не соответствие оборудования, дублирующего световой и звуковой сигнал на пульт подразделения пожарной охраны, (Стрелец-мониторинг) установленным требованиям;

- отсутствие систем контроля удаленного доступа;
- отсутствие охраны на объектах образования.

Основные проблемы системы образования Куртамышского муниципального округа:

- преобладание сельских образовательных организаций, малокомплектность школ и детских садов, являющихся филиалами школ;
- слабое развитие сетевых форм взаимодействия муниципальных образовательных организаций;
- низкий уровень кадрового потенциала (возрастной дисбаланс, отток педагогических кадров за пределы округа);
- высокий износ зданий муниципальных образовательных организаций, материально-техническое состояние общеобразовательных организаций и дошкольных образовательных организаций не соответствует требованиям.

Целью муниципальной системы образования является повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина, создание условий для успешной социализации и самореализации детей.

Основные задачи:

- обеспечение равных прав граждан на получение дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, соответствующего федеральным государственным образовательным стандартам, потребностям и интересам населения Куртамышского муниципального округа Курганской области.
- создание условий в муниципальных образовательных организациях для успешной реализации образовательных программ дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования.
 - развитие системы выявления и поддержки талантливых детей.
- обеспечение доступного качественного образования детей с ограниченными возможностями здоровья и детей инвалидов.
- создание в муниципальной системе образования равных возможностей для населения Куртамышского муниципального округа в получении дополнительного образования.
- создание единого воспитательного пространства на территории Куртамышского округа в рамках функционирования муниципальных образовательных учреждений общего и дополнительного образования.
 - кадровое обеспечение муниципальной системы образования.
- повышение результативности управления муниципальной системой образования, формирование эффективных экономических отношений.

Приоритетные направления:

- формирование муниципальной образовательной сети, обеспечивающей доступность для населения Куртамышского муниципального округа качественного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования.
- модернизация содержания, механизмов и технологий дошкольного, общего и дополнительного образования.
- развитие ресурсного потенциала муниципальных образовательных организаций, укрепление их материально-технической и учебно-методической базы, создание современных условий обучения.
- развитие системы ранней комплексной помощи детям, имеющим нарушения в развитии, а также их семьям.
- обеспечение деятельности муниципальных образовательных учреждений по развитию творческого потенциала обучающихся (воспитанников).
 - развитие системы дополнительного образования детей и молодежи.
- формирование современных управленческих и организационно экономических механизмов в системе дополнительного образования детей.

- совершенствование деятельности в сфере кадровой политики и кадрового обеспечения муниципальной системы образования.
 - -повышение эффективности управления в сфере образования.

Целевые показатели:

- -отношение численности детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольное образование в текущем году, к общей численности детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольное образование в текущем году, и численности детей в возрасте от 3 до 7 лет, находящихся в очереди на получение в текущем году дошкольного образования (%).
- доля детей от 2 месяцев до 3 лет, охваченных разными формами дошкольного образования, в общей численности детей данной категории.
- доля детей, в возрасте от 5 до 7 лет, охваченных предшкольной подготовкой, в общей численности детей данной возрастной категории, проживающих на территории Куртамышского муниципального округа Курганской области.
- удельный вес численности обучающихся, занимающихся в одну смену, в общей численности обучающихся общеобразовательных организаций (%).
- коэффициент выпуска по программам основного общего образования (процент выпускников 9-х классов, получивших документ об образовании, от общей численности обучающихся 9-х классов) (%).
- коэффициент выпуска по программам среднего общего образования (процент выпускников 11-х классов, получивших документ об образовании, от общей численности обучающихся 11-х классов) (%).
- доля детей и молодежи, охваченных образовательными программами дополнительного образования через муниципальные учреждения дополнительного образования (ДДЮ и ДЮСШ), в общей численности детей и молодежи от 5 до 18 лет (%).
- доля обучающихся муниципальных образовательных организаций Куртамышского района, вовлечённых в работу органов ученического самоуправления, детских общественных организаций от общего количества обучающихся муниципальных образовательных организаций Куртамышского муниципального округа.
- удельный вес численности обучающихся по программам начального, основного общего и среднего общего образования, участвующих в олимпиадах и творческих конкурсах различного уровня, в общей численности, обучающихся по программам начального общего, основного общего и среднего общего образования (%).
- -доля общеобразовательных организаций, охваченных методическим сопровождением от общего количества общеобразовательных организаций, реализующих инклюзивное образование (%).
- -доля руководящих и педагогических работников, для которых организовано дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности в соответствии с требованиями законодательства об образовании (%).
- -доля учителей в возрасте до 35 лет, в общей численности учителей муниципальных общеобразовательных учреждений (%).
- -отношение средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений общего образования к средней заработной плате по Курганской области (%).
- отношение средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений к средней заработной плате в сфере общего образования по Курганской области (%).
- отношение средней заработной платы педагогических работников учреждений дополнительного образования к средней заработной плате в сфере общего образования по Курганской области (%).

4. Развитие системы культуры

По состоянию на 1 января 2024 года на территории Куртамышского муниципального округа Курганской области в сфере культуры действуют 54 учреждения: 24 общедоступных библиотеки, 28 культурно-досуговых учреждения, Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Куртамышский краеведческий музей им. Н.Д. Томина» и Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Куртамышская детская школа искусств».

Ежегодно учреждения культуры участвуют в муниципальных фестивалях, конкурсах. Лучшие коллективы представляют муниципальный округ на областных, региональных, всероссийских мероприятиях и добиваются высоких результатов.

В результате реализации Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в 2023 году в сфере культуры на уровне округа исполнялись следующие полномочия:

- сохранение культурного и исторического наследия народа, обеспечение доступа граждан к культурным ценностям и участию в культурной жизни;
- обеспечение максимальной доступности населения Куртамышского муниципального округа Курганской области к лучшим образцам культуры и искусства;
- создание условий для творческой самореализации граждан, культурнопросветительской деятельности, организации внешкольного художественного образования и культурного досуга;
- укрепление материально-технической базы учреждений культуры Куртамышского муниципального округа Курганской области;
- повышение социального статуса работников культуры Куртамышского муниципального округа Курганской области;
 - совершенствование системы художественного образования.

Постановлением Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области утверждена муниципальная программа «Развитие культуры». Главным распорядителем средств бюджета Куртамышского муниципального округа Курганской области, выделенных на реализацию муниципальной программы Куртамышского муниципального округа Курганской области «Развитие культуры», является МОУК «Отдел культуры Администрации Куртамышского муниципального округа».

В числе приоритетных направлений деятельности учреждений культуры - сохранение культурного многообразия и основ традиционного творчества, пропаганда достижений любительского искусства. В учреждениях культурно-досугового типа действует 345 клубных формирования, участников в них 4452 человека. 6 творческих коллективов носят звание «Народный». Проведено 7498 мероприятий.

МБУК «КЦК» в рамках проекта «Культура малой родины» Всероссийской политической партии «Единая Россия» было приобретено следующее оборудование:

- одежда сцены «Советский СДК» МБУК «КЦК» (478100);
- музыкальные инструменты: усилитель гитарный комбо, усилитель басовый комбо, ударная электронная установка, активная акустическая система, струны, мониторные наушники, 2 электрогитары, бас-гитара МБУК «КЦК» (177 556,00).

В МБУ ДО «Куртамышская детская школа искусств» обучается 388 учащихся, из них 261 приняли участие в 42-х международных, всероссийских, региональных фестивалях, выставках и конкурсах. По итогам конкурсов, фестивалей, олимпиад и выставок 98 участников стали лауреатами, 15- дипломантами.

В 2022-2023 учебном году продолжалась работа по выявлению и материальной поддержке талантливых и одаренных детей. Стипендиатом Главы Куртамышского муниципального округа Курганской области талантливым детям в 2023 году стала Акулова Анна, обучающаяся изобразительного отделения. Симоновой Татьяне, обучающейся хореографического отделения, присвоено звание лауреата молодежной премии Куртамышского муниципального округа в номинации «За высокие достижения в художественном творчестве». Бухалко Екатерина стала стипендиатом областной премии Управления культуры Курганской области «Юные дарования Зауралья-2023» для творчески одаренной молодежи в сфере культуры и искусства.

В 2023 году число пользователей библиотек составило 19433 чел., процент охвата населения в округе библиотечным обслуживанием — 71,6 %. Библиотеки Куртамышского муниципального округа в 2023 году приняли участие в акциях: «Блокадный хлеб», «Свеча памяти», «#ZaMup #ZaPoccuю #ZaПрезидента», «#КРЫМСКАЯВЕСНА», «Библионочь-2023», «Диктант Победы», «Поделись своим знанием», Общероссийской акции «Дарите книги с любовью», «Ночь искусств».

МБУК «Куртамышский музей им. Н.Д.Томина» за период 2023 года оформлено 20 выставок. Среди них: выставка Выставка живописи художника-любителя В.В. Ершова, Выставка «Родное Зауралье» (к 80-летию со дня образования Курганской области), Выставка «Подводник Потапов Л.С.» (к 120-летию со дня рождения), Выставка «180 лет первой школе Куртамыша» и др. Сотрудниками музея проведено 222 экскурсии, (в т. ч. 5 туристических), 88 культурно-образовательных мероприятий, осуществлено 2 музейных проекта. Работали клубы: «Моя родословная» - 17 заседаний, «Друзья музея» - 7 заседаний, «Журавли» - 5 занятий. Общее количество посетителей – 15 000 чел.

«Кинотеатр «Юность» - структурное подразделение муниципального бюджетного учреждения культуры «Куртамышский Центр культуры» за период 2023 года продемонстрировало144 кинопремьеры, 889 киносеансов, в том числе 562 отечественных, 327 зарубежных. Из общего количества киносеансов — 340 для детей.

Приоритетные направления в деятельности МОУК «Отдел культуры Администрации Куртамышского района» и муниципальных учреждений культуры на 2023 год: реализация стратегической роли культуры, как духовно-нравственной основы развития личности и государства, единства российского общества на основе сохранения, эффективного использования и развития культурного потенциала Куртамышского муниципального округа Курганской области.

Цель направления: реализация стратегической роли культуры как духовнонравственной основы развития личности, совершенствование условий для сохранения и развития культуры Куртамышского муниципального округа с приоритетами государственной политики в Российской Федерации, ключевыми проблемами и современными вызовами.

Основные задачи:

Достижение данной цели реализуется решением двух взаимосвязанных задач.

Первой задачей Программы является сохранение культурного и исторического наследия, обеспечение доступа граждан к культурным ценностям и участию в культурной жизни, реализация творческого, духовного и инновационного потенциала жителей Куртамышского муниципального округа Курганской области.

Выполнение этой задачи будет решаться посредством:

- осуществления мер муниципальной поддержки художественных коллективов, творческих инициатив населения, художественного образования, юных дарований, работников сферы культуры;
- проведения мероприятий, посвященных государственным праздникам, значимым событиям Российской Федерации, Курганской области, Куртамышского муниципального округа Курганской области;
 - обеспечение пожарной безопасности муниципальных учреждений культуры;
- муниципальной поддержки приоритетных инновационных проектов, сложившейся системы фестивалей, смотров, конкурсов и выставок;
 - реализация мер по развитию информатизации отрасли.

Второй задачей является создание благоприятных условий для устойчивого развития сферы культуры Куртамышского муниципального округа Курганской области.

Данная задача направлена на формирование организационных, финансовых, кадровых, материально-технических, информационных, методических и иных условий, необходимых для обеспечения устойчивого развития сферы культуры на период до 2027 года.

Задача реализуется по средствам:

- выполнения муниципальных функций по реализации муниципальной политики, нормативно-правовому регулированию в сфере культуры,
- развития материально-технической базы и технической оснащенности учреждений культуры,
 - кадрового обеспечения,
- обеспечения деятельности муниципальных учреждений Куртамышского муниципального округа Курганской области по предоставлению и развитию муниципальных услуг населению Куртамышского муниципального округа Курганской области в сфере культуры.

Реализация мероприятий обеспечит создание условий для положительных качественных изменений социально-экономической ситуации в Куртамышском муниципальном округе Курганской области, повышения качества услуг в сфере культуры в частности:

- создание в Куртамышском муниципальном округе Курганской области благоприятных условий для развития человеческого потенциала и повышения качества жизни за счет обеспечения доступа граждан к культурным ценностям и участию в культурной жизни, реализации творческого, духовного и инновационного потенциала жителей Куртамышского муниципального округа Курганской области,
- формирование у населения Куртамышского муниципального округа Курганской области широкого мировоззрения и общественного сознания, гражданского патриотизма и межнационального согласия,
- перевод сферы культуры на инновационный путь развития, превращение культуры в наиболее развитую и привлекательную сферу общественной деятельности,
- формирование культурной среды, отвечающей растущим потребностям личности и общества,
 - сохранение материального и нематериального культурного наследия,
 - повышение качества и разнообразия услуг в сфере культуры,
- улучшение финансовой поддержки творческих коллективов и работников, социально значимых проектов.

Важнейшими условиями успешной реализации мероприятий являются:

- признание стратегической роли и приоритета культуры для обеспечения суверенитета и территориальной целостности государства, социальной и межнациональной стабильности;
- доведение к 2024 году средней заработной платы работников учреждений культуры Куртамышского муниципального округа Курганской области до средней заработной платы в Курганской области;
- качественное изменение подходов к оказанию услуг и развитию инфраструктуры отрасли, повышению профессионального уровня персонала, укреплению кадрового потенциала;
- оптимизация и повышение эффективности бюджетных расходов в сфере культуры.

Приоритетные направления:

- ориентирование отрасли на современные запросы населения и, как следствие, увеличение спроса на услуги в сфере культуры.
 - обучение и переподготовка руководителей и работников сферы.
- увеличение доли внебюджетных средств за счет улучшения качества предоставляемых услуг.
- привлечение средств федерального бюджета, общественных благотворительных организаций для осуществления проектной деятельности в сфере культуры, укрепления материально-технической базы учреждений культуры, дополнительного поощрения работников культуры.

Целевые показатели:

- отношение средней заработной платы работников учреждений культуры к средней заработной плате по Курганской области (процент).
- уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления муниципальных услуг в сфере культуры (процент).
- доля учреждений культуры, находящихся в удовлетворительном состоянии, в общем количестве учреждений культуры (процент).

5. Развитие системы физической культуры и спорта, туризма

В настоящее время в Куртамышский муниципальном округе реализуется муниципальная программа «Развитие физической культуры, спорта в Куртамышском округе» на 2022 - 2024 годы.

В 2023 году проведено более 50 спортивных мероприятий. Спортсмены округа участвуют в областных, республиканских и всероссийских соревнованиях.

Ежегодно в округе проводится спартакиада среди учащихся Куртамышского округа по 12 видам спорта, спартакиада среди КФК сельских территорий Куртамышского округа по 14-15 видам спорта, и спартакиада среди КФК города Куртамыша по 14-15 видам.

Сумма фактически выделенных бюджетных средств на физическую культуру и спорт за 2023 год составляет 4558,0 тыс. рублей.

В 2023 году 1 спортсмен выполнил норматив 1 спортивного разряда.

На базе муниципальных общеобразовательных учреждений Куртамышского округа открыто 16 школьных спортивных клубов, функционирует 129 спортивных секций: баскетбол, волейбол, легкая атлетика, лыжные гонки, настольный теннис, самбо, туризм, футбол, шашки, шахматы и другие спортивные секции, в которых занимается 3029 человек.

С целью увеличения охвата детей спортивно – массовыми мероприятиями в каждом муниципальном общеобразовательном учреждении составлен календарь спортивно – массовых мероприятий. В школах ведётся большая внеклассная спортивно – массовая работа (секции, спортивные праздники, соревнования, олимпиады по предмету и др.).

В 2022 - 2023 учебном году обучающиеся (2010-2011 г.р.) Куртамышской СОШ № 2 и Губернаторской Куртамышской кадетской-школы-интернат приняли активное

участие в региональном этапе Всероссийских спортивных игр среди школьных спортивных клубов по итогам которых, в отдельных видах программы обучающиеся Куртамышской СОШ № 2 заняли следующие призовые места: зональные соревнования по футболу - 2 место, по баскетболу (девочки) - 3 место; соревнования по лыжным гонкам на призы газеты «Пионерская правда» - 1 место.

- обучающиеся кадетской школы заняли 3 место в соревнованиях по шахматам.

Также обучающиеся Куртамышской СОШ № 2 (2008-2009 г.р.) участвовали в региональном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские спортивные игры», в отдельных видах программы заняли следующие места: волейбол, баскетбол (дев.) – 3 место; ориентирование (дев.) - 1 место; спортивный туризм (юн.) – 3 место; спортивное многоборье (юн.) 2 место.

Обучающиеся (2010-2011-2012 г.р.) Куртамышской СОШ № 1 и Губернаторской Куртамышской кадетской-школы-интернат приняли участие региональном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», в отдельных видах программы заняли следующие места: Кадетская школа: теория — 1 место, 4 место — эстафета и спортивное многоборье, КСШ № 1 — теория 5 место.

Каждый год спортсмены Куртамышского округа принимают участие в областных зональных соревнованиях среди детей, состоящих на учете в кабинете по делам несовершеннолетних «Старты надежд».

Ежегодно в селах: Пушкино, Камаган, Песьяное, Долговка, Костылево, Белоногово, Закомалдино, Камыши, Нижнее и Советское проводятся соревнования по волейболу, мини - футболу, шашкам, настольному теннису, гиревому спорту и стритболу. За сборную команду округа постоянно выступают и сельские спортсмены. Традиционно открытие летнего спортивного сезона по футболу проходит в селе Нижнее. Спортсмены из этого села постоянно становятся победителями и призерами районных соревнований по легкой атлетике, кроссу, настольному теннису, баскетболу и легкоатлетической эстафеты на призы газеты «Куртамышская нива». Ежегодно проходит спартакиада среди сельских территорий. В 2024 году в программу спартакиады включены 15 видов спорта. Успешно выступают в районной сельской спартакиаде спортсмены из сел Песьяное, Советское, Нижнее, Камаган, Костылево, Пушкино. Финальные соревнования спартакиады проходят в день физкультурника на стадионе «Молодежный» в г. Куртамыше. Победителями сельской спартакиады 2023 года стали: Нижневская сельская территория, 2 место заняла Камышовская сельская территория и 3 место Камганская сельская территория. Командам вручены грамоты, кубки, денежные призы.

В Куртамышском муниципальном округе ведется работа по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». На сайте ГТО зарегистрировано - 5295 человек, проживающих на территории Куртамышского муниципального округа, из них 4261 человека (80,5 %) являются обучающимися общеобразовательных организаций (1-5 ступени).

В 2023 году на официальном сайте ВФСК «ГТО» внесены в систему ГТО 1143 человека, из них: взрослое население 200 человек, 943 – обучающиеся.

Сдали на знаки ГТО 1281 человек.

В данных мероприятиях принимали участие воспитанники детских садов, учащиеся общеобразовательных и средне - специальных учебных организаций округа, сотрудники общеобразовательных и дошкольных организаций, ЦРБ, Куртамышского районного суда, ПНИ, Автошкола.

Приоритетные направления:

- развитие массового спорта в Куртамышском округе и формирование здорового образа жизни населения Куртамышского округа средствами физической культуры и спорта.
- совершенствование системы подготовки спортсменов высокого класса и спортивного резерва в Куртамышском округе.
- укрепление позитивного имиджа Куртамышского округа в отрасли физической культуры и спорта.

Цели:

- вовлечение всех социально-демографических групп населения Куртамышского округа в систематические занятия физической культурой и спортом, удовлетворение потребности населения в рационально организованной двигательной активности.
- обеспечение общедоступности и высокого качества услуг в сфере физической культуры и спорта в Куртамышском округе.
- развитие туристской инфраструктуры и формирование доступной и комфортной туристской среды на территории Куртамышского округа.
- повышение конкурентоспособности туристского продукта Куртамышского округа на внутреннем и международном туристских рынках.
- продвижение регионального туристского продукта на внутреннем и международном туристских рынках.

Основные задачи:

- создание условий для занятий физической культурой и спортом на территории Куртамышского округа, соответствующих федеральным стандартам и требованиям, а также личностными ожиданиями населения Куртамышского округа.
- развитие физкультурно-спортивной инфраструктуры на территории Куртамышского округа, повышение качества проводимых на территории Куртамышского округа физкультурных и спортивных мероприятий.
- создание и обеспечение функционирования отраслевой системы менеджмента качества в сфере физической культуры и спорта в Курганской области на основе единых критерий эффективности, а также паритета общественной и государственной оценки.
- формирование квалифицированного кадрового состава отрасли физической культуры и спорта в Куртамышском округе, развитие инструментов адресной поддержки ведущих спортсменов и работников сферы физической культуры и спорта в Куртамышском округе.
- развитие форм самоорганизации, общественного управления, внедрение новых механизмов социального партнерства в сфере физической культуры и спорта в Куртамышском округе.
- обеспечение повсеместного внедрения передовых организационно -экономических механизмов, повышающих социальную и экономическую эффективность физкультурноспортивных организации, действующих на территории Курганской области.
- привлечение внешних инвестиций в сфере физической культуры и спорта в Курганской области, расширение участия области в программах и проектах партнерства в сфере физической культуры и спорта.
- создание системы мотивирования, стимулирования и государственной поддержки инновационной деятельности в сфере физической культуры и спорта на территории Куртамышского округа.
- эффективная реализация на территории Куртамышского округа Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
- создание и эффективное функционирование школьных спортивных клубов на базе всех общеобразовательных организаций Куртамышского округа.

Целевые индикаторы:

- доля населения Куртамышского округа, систематически занимающегося физической культурой и спортом в общей численности населения Куртамышского округа (%).
- уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями, исходя из единовременной пропускной способности объектов физической культуры и спорта (%).
 - эффективность использования существующих объектов спорта.
- доля населения Куртамышского округа, занимающегося физической культурой и спортом по месту работы, в общей численности населения, занятого в экономике (%).
- доля обучающихся и студентов Куртамышского округа, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся и студентов Куртамышского округа (%).

- доля детей и подростков в возрасте от 6 до 15 лет, проживающих на территории Куртамышского округа, занимающихся в специализированных спортивных учреждениях, в общей численности детей и подростков в возрасте от 6 до 15 лет, проживающих на территории Куртамышского округа (%).
- доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности данной категории населения Куртамышского округа (%).
- доля учащихся и студентов, выполнивших нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в общей численности учащихся и студентов, принявших участие в сдаче данных нормативов в Куртамышском округе (%).
- доля граждан, выполнивших нормативы Всероссийского физкультурноспортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), в общей численности населения, принявшего участие в сдаче данных нормативов в Куртамышском округе (%).
- количество мест в коллективных средствах размещения находящихся в Куртамышском округе (место).
 - общий объем туристского потока в Куртамышского округа (человек).

6. Развитие системы социального обслуживания

Система социальной защиты населения является элементом улучшения качества жизни отдельных категорий граждан (пожилых, инвалидов, семей, имеющих детей, в том числе многодетных семей и др.). Она направлена на повышение качества жизни и уровня материального благосостояния этих категорий населения путем адресного предоставления социальной помощи и поддержки, обеспечения доступности социальных услуг.

На протяжении ряда лет отмечается положительная динамика количественных показателей мер социальной поддержки, направленных на поддержание социального благополучия жителей Куртамышского муниципального округа.

В предстоящие годы развитие системы социальной защиты в отношении тех, кому по объективным причинам требуется внимание общества, будет строиться на принципах социальной справедливости и адресности. При этом адресность будет пониматься не как категория населения по возрастному или иному признаку, а будет учитывать реальную нуждаемость.

Обеспечить необходимый объем социальных услуг населению, их высокое качество и оперативность предоставления позволит развитие материально-технической базы учреждения социального обслуживания граждан, повышение его кадрового потенциала, внедрение новых технологий оказания услуг.

Существенно увеличилась доля получателей услуг на дому. Предполагается дальнейшее сохранение данной тенденции в связи с прогнозным увеличением доли пожилых людей в возрастной структуре жителей Курганской области.

Возрастает роль волонтерства. Всего на территории округа действует 73 волонтерских отряда, около 1620 молодых людей вовлечены в волонтерскую деятельность. Волонтеры работают по 17 направлениям. В 2023 году приняли участие во всероссийском конкурсе «Большая перемена» 2 человека вышли в финал, также активно включились в акцию «#МыВместе», «ВамЛюбимые», «День доброты» и др.

Разработан план мероприятий волонтерского движения в округе, в рамках которого проводятся различные акции, марафоны, фестивали и добрые дела. Студенты, школьники и работающая молодежь помогают труженикам тыла, участникам боевых действий, пожилым людям и принимают участие в проведении программ и мероприятий для разных слоев населения.

Вся информация о работе волонтеров размещается на сайт Администрации Куртамышского муниципального округа и в социальных сетях «ВКонтакте» в группе «Молодежная политика Куртамышского муниципального округа».

Достижение ожидаемых результатов реализации стратегии позволит повысить устойчивость системы социальной защиты населения в части оправдания социальных ожиданий на доступное получение качественных государственных и социальных услуг и в конечном итоге повысит удовлетворенность населения качеством жизни.

В Куртамышском районе действует 1 центр соцобслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. За 2023 год обслужено 2939 человек.

В 2023 году проведено 135 занятий в «Школе ухода». Знания о правилах ухода за маломобильными гражданами получили 51 родственник, осуществляющих уход; о правилах пользования техническими средствами реабилитации - 57 инвалид.

Обучение в «Университете третьего возраста» организовано на одном факультете. Знания в университете получили 13 слушателей. Им оказано 166 услуг.

В рамках реализации инновационной технологии «Школа безопасности» проведено 7 занятий, в которых приняли участие 92 инвалида. В «Службе сиделок» состоит на обслуживании 3 инвалида. В отчетный период им предоставлено 2858 услуг.

В течение 2023 года в отделении по работе с семьей и детьми была реализована технология «Домашний помощник», в рамках которой специалисты осуществили выезд в 27 семей с детьми - инвалидами и провели занятия по арт-терапии и песочной терапии.

В творческой мастерской «НаТворим вместе» для детей-инвалидов и их родителей проведено 12 занятий, в которых принимали участие 6 семей.

Продолжают работу клубы по интересам: «Надежда» для молодых инвалидов от 18 до 35 лет (посещают 4 человек); «Соловушки» для инвалидов - членов БОИ (посещают 8 человек). В течение 2023 году проведено 71 заседание клубов.

С целью повышения уровня информированности населения, проведен 1 информационный выездной день в село округа по вопросам предоставления пенсионного обеспечения, мер социальной поддержки и социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, других категорий граждан. В ходе проведения мероприятия информацию получили 15 граждан.

В течение 2023 года услугой службы транспортного обеспечения «Социальное такси» воспользовались 42 человека, в том числе 15 инвалидов.

Проблемы:

- с развиты стационарозамещающие технологии и методики предоставления социальных услуг в форме социального обслуживания на дому, в том числе для граждан, страдающих психическими расстройствами.
- отсутствует эффективный алгоритм межведомственного взаимодействия, направленный на выявление получателей социальных услуг на ранней стадии их неблагополучия.
- недостаток квалифицированных кадров в системе социального обслуживания населения.

Цель направления: достижение необходимого и достаточного уровня качества и доступности для нуждающихся граждан вариантных форм и видов социального обслуживания на основе модернизации организационных, экономических и правовых механизмов их предоставления.

Основные задачи:

- расширение и усиление потенциальных возможностей социальной защиты населения путем консолидации усилий и ресурсов государства, некоммерческих организаций (НКО), волонтеров и бизнеса;
- увеличение доли стационарзамещающих технологий социального обслуживания; переход на предоставление мер социальной поддержки с учетом критериев адресности и нуждаемости, исключение из перечня областных мер социальной поддержки, дублирующих федеральные;
 - привлечение в систему квалифицированных кадров;
- выстраивание результативного межведомственного взаимодействия на всех этапах работы с получателями государственных услуг, мер социальной поддержки;
- формирование единой региональной базы получателей социальных услуг; увеличение количества услуг, предоставляемых через Многофункциональные центры

(МФЦ) по принципу в «одно окно», а также в электронном виде (в том числе без необходимости личного посвящения гражданином учреждения социальной защиты).

Целевые индикаторы:

- -количество граждан, нуждающихся в предоставлении социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания, получающих социальные услуги в форме социального обслуживания на дому с применением стационарзамещающих технологий, человек;
 - доля получателей социальных услуг, включенных в региональную базу, %;
- уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных услуг, %.

7. Молодежная политика

Молодежная политика в Куртамышском муниципальном округе осуществляется в рамках муниципальной программы «Развитие молодежной политики» на 2022-2024 годы, основными направлениями которой является вовлечение молодежи в социальную практику, выявление и продвижение инициативной и талантливой молодежи, обеспечение эффективной социализации молодёжи, находящейся в трудной жизненной ситуации.

В настоящее время в Куртамышском муниципальном округе сформирована система работы с молодежью, определены основные направления, сформирована система муниципальных молодежных мероприятий.

В Куртамышском муниципальном округе проживает 5146 молодых людей (в возрасте 14-35 лет).

Большое внимание в работе уделяется поддержке инициативной и талантливой молодежи. С этой целью учреждены муниципальный молодежные премии. В 2023 году лауреатами муниципальной молодежной премии стали 10 молодых людей.

В 2023 году двое ребят из Куртамышского округа приняли участие в форуме «Утро – 2023».

На базе образовательных учреждений, учреждений культуры функционируют 32 детских и молодежных общественных объединений, 27 органов ученического и студенческого самоуправления, которые охватывают деятельностью 630 человек. С целью сохранения числа детских и молодежных общественных объединений осуществляется постоянная поддержка молодежных инициатив и проектов. Ежегодно на базе Дома детства и юношества проводятся конкурс социальных проектов.

На территории Куртамышского муниципальном округа развивается движение КВН. Две сборные команды «SOSмыслом» и «Нет проблем», сборная команда «SOSмыслом» имеет много достижений начиная с 2017 года, 2017 год - 3 место в муниципальном этапе; 2018 год - 3 место в муниципальном этапе; 2019 год - 2 место в муниципальном этапе; 2021, 2022гг. - 1 место и путевка в финал; 2021 год - Дипломанты 2 степени открытого фестиваля команд КВН «Восточный кот»; 2021 г. - Победители Областной профильной смены «Веселый гусь собирает друзей КВН», участники Фестиваля КВН на Кубок Главы города Кургана; 2022 год - Дипломанты 3 степени XVII Международного музыкального Фестиваля КВН "Кубок Зауралья"; Чемпионы Областного чемпионата сельских команд КВН "Веселый гусь"; 1 место кубка разминки региональной школы КВН «Весёлый гусь собирает друзей КВН»; 2 место в финале кубка региональной школы КВН «Весёлый гусь собирает друзей КВН»; 1 место в категории "Опыт" в фестивале на кубок Главы г. Кургана. 2023 год - Участники летнего кубка «Веселый гусь»; Победители номинации «stories» на фестивале юмора dicклс в Тюмени; 3 место в номинации "Опыт" в фестивале кубок Главы города Кургана; Победители Школьных команд КВН Учебно-научной школы ТюмГУ dіскилс; Всероссийский кубок студенческих команд КВН «Юмор на Type»; 1 место Музыкального фестиваля КВН "Кубок Зауралья"; 1 место и путёвка в финал Областного чемпионата сельских команд КВН "Весёлый гусь"; Чемпионы "Весёлого гуся-23". 2024 год - 1 место в блоке «Школьники» Областного музыкального фестиваля "Кубок Зауралья - 2024"; Призеры отборочных игр Областного фестиваля сельских команд КВН «Веселый гусь».

В 2024 году прошел муниципальный этап победителями стала команда «Нетпроблем», которая вышла на областной этап и заняла 5 место.

В округе активно развивается волонтерское движение. При Доме детства и юношества открыт муниципальный штаб волонтерского движения ДОБРО.Центр. Всего на территории округа действует 73 волонтерских отрядов, около 1760 молодых людей вовлечены в волонтерскую деятельность.

Студенты и школьники помогают людям с ограниченными возможностями, ветеранам Великой Отечественной войны, участникам боевых действий, семьям погибших на СВО, принимают участие в проведении программ и мероприятий для разных слоев населения.

Вся информация о работе волонтеров направляется на Молодежный портал Зауралье - prospekt45.ru, и в социально сети ВКонтакте в группе «Молодежная политика Куртамышского МО».

21 февраля 2024 года прошел муниципальный конкурс социальных проектов, посвященный 100-летию Куртамышского муниципального округа, в котором приняли участие 11 человек из Куртамышского округа, где ребята достойно представили и защитили свои социальные проекты.

Молодежь активно принимает участие в мероприятиях, посвященных Дням воинской славы России, Дню Победы, месячнике оборонно-массовой и спортивной работы и др. Ежегодно в Центре культуры проводится районный конкурс гражданской и патриотической песни «Родина. Честь. Слава.», акция «Мы – граждане России». В целях проведения работы с допризывной молодежью, два раза в год на базе автомобильной школы проводится День призывника, на базе агропромышленного техникума с. Советское Куртамышского округа организуются сборы допризывной молодежи и др.

Одним из приоритетных направлений в работе является пропаганда здорового образа жизни. Во всех образовательных учреждениях района проводятся тематические беседы о здоровом образе жизни, тренинги, конкурсы тематических рисунков и плакатов, акции «Спасаем жизнь вместе», «Я выбираю — жизнь!», «Молодежь против наркотиков», «Наркотики? Нет, спасибо!» и др. Проводятся физкультурно-спортивные мероприятия для детей, в том числе состоящих на учете в органах внутренних дел и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Постоянно используются и совершенствуются различные формы работы с молодыми семьями. В районе действует 9 клубов для молодых семей. В апреле проведен районный фестиваль спорта «Папа + мама + я = спортивная семья».

С целью создания системы муниципальной поддержки молодых семей в решении жилищной проблемы и для улучшения демографической ситуации в Куртамышском округе утверждена программа «Обеспечение жильем молодых семей» на 2022-2025 годы. На реализацию программы в 2023 году направлено 1020 978,00 руб. из бюджетов всех уровней, 1 многодетная молодая семья получила социальную выплату на улучшение жилищных условий, в 2024 году направлено 1267861,64 руб. из бюджета всех уровней, 1 многодетная молодая семья получила социальную выплату на улучшение жилищных условий. На данный момент нуждающимися в улучшении жилищных условий остается 8 молодых семей.

На финансирование муниципальной программы «Развитие молодежной политики» на 2022-2024 годы из бюджета Куртамышского округа в 2023 году выделено 210 тысяч рублей. Работа по реализации данной программы продолжается.

Таким образом, цели и задачи программы выполнимы, ожидаемые конечные результаты программы в 2023 году почти полностью достигнуты. Однако, такие проблемы как миграция молодых семей в другие регионы, обеспечение жильем молодых семей, организация трудовой занятости молодежи, профилактика негативных явлений в молодежной среде, вовлечение молодежи в социальную практику, выявление и продвижение инициативной и талантливой молодежи, развитие учреждений по работе с детьми и молодежью остаются актуальными и в настоящее время.

Цель направления: совершенствование правовых, социально-экономических и организационных условий для успешной самореализации молодежи, направленной на раскрытие ее потенциала для дальнейшего развития Куртамышского муниципального округа, а также содействие успешной интеграции молодежи в общество и повышению ее роли в жизни Куртамышского округа.

Основные задачи:

- формирование системы стимулирования инициативной и талантливой молодежи;
- обеспечение трудоустройства молодежи, занятости детей, подростков и молодежи в социально-значимых сферах деятельности;
- обеспечение межведомственной координации в вопросах развития молодежной самоорганизации, инновационной и творческой деятельности, профилактики экстремизма в молодежной среде, пропаганды здорового образа жизни, патриотического воспитания и формирования семейных ценностей;
- формирование механизмов поддержки молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации;
 - стимулирование различных форм самоорганизации молодежи;
- оказание финансовой поддержки молодым специалистам Куртамышского муниципального округа Курганской области;
- повышение качества оказания услуг в сфере молодежной политики государственными и муниципальными учреждениями.

Целевые ориентиры:

- охват молодежи, получающей социальные услуги в рамках реализации молодежных программ (человек);
- доля молодежи, вовлеченной в деятельность детских и молодежных общественных объединений, от общего числа молодежи (%);
- доля молодых людей, принимающих участие в добровольческой (волонтерской) деятельности, от общего числа молодежи (%);
- доля молодых людей, участвующих в программах и проектах в сфере поддержки талантливой молодежи, от общего числа молодежи (%);
- количество молодых людей, посещающих учреждения молодежной политики на постоянной основе (человек).

8. Развитие жилищной сферы и повышение обеспеченности качественным жильем.

8.1. Развитие строительного комплекса

Основным направлением строительной промышленности, представленной в Куртамышском муниципальном округе Курганской области, является лесопереработка. Практически все пиломатериалы производятся из местного сырья. Также на территории Куртамышского муниципального округа Курганской области имеются залежи глин пригодных для производства керамических изделий строительного назначения. В перспективе развития СЭР до 2030 года необходимо использовать имеющийся потенциал по производству строительных материалов.

Развитие жилищного строительства

Развитие жилищного строительства в Куртамышском муниципальном округе Курганской области ведется, в основном за счет индивидуального жилищного строительства, на земельных участках города Куртамыша.

Также ведется строительство многоквартирных жилых домов за счет частных инвестиций, которые приобретаются в рамках исполнения государственных обязательств по обеспечению жильем, детям-сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей.

Постоянно ведется работа по формированию новых земельных участков, часть из которых предоставляется в собственность многодетным семьям.

Приведение существующего жилищного фонда и коммунальной инфраструктуры в соответствии со стандартами качества

В соответствии с региональной программой по капитальному ремонту общего имущества МКД в Куртамышском муниципальном округе Курганской области проводится ремонт общего имущества МКД. Реализация мероприятий данной программы рассчитаны в перспективу до 2045 года. В настоящее время утвержден и согласован с Фондом капитального ремонта Курганской области, Департаментом строительства, госэкспертизы и жилищно-коммунального хозяйства Курганской области Краткосрочный план реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах до 2024 года, который ежегодно актуализируется.

Жилищное строительство в Куртамышском муниципальном округе осуществляется застройщиками на их собственные средства. Основным видом жилищного строительства в 2023 году было возведение индивидуальных жилых домов.

За 2023 год было выдано 37 уведомлений о планируемом строительстве общей площадью 555 кв. м. на земельные участки, что в два раза превышает количество уведомлений, выданных в 2022 году.

Выдано три разрешения на строительство общей площадью застройки 512,43 кв. м. Межведомственная комиссия провела обследование 20 объектов жилого и нежилого фонда.

Из специализированного жилого фонда Куртамышского муниципального округа в 2023 году предоставлено 19 жилых помещений для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Приватизировано гражданами 41 жилое помещение из фонда социального найма.

Поставлено на учет 11 граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Заключено 5 договоров социального найма жилого помещения с гражданами, состоящими на учете в Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области как нуждающиеся в улучшении жилищных условий.

Количество объектов недвижимости, принятых на учет в качестве бесхозяйных за 2023 год составило: 8 зданий и 20 сооружений (в т. ч. 13 мостов).

Бесхозяйные объекты недвижимости оформлены в муниципальную собственность в количестве 69 объектов (в т. ч. 67 теплотрасс).

Цели направления: создание условий для развития жилищного и жилищнокоммунального сектора экономики и повышения уровня обеспеченности населения жильем, создание условий для приведения существующего жилищного фонда и коммунальной инфраструктуры в соответствие со стандартами качества, обеспечивающими комфортные условия проживания.

Основные задачи:

- обеспечение доступности жилья и коммунальных услуг для населения Куртамышского муниципального округа;
 - улучшение потребительских качеств жилья;
 - развитие жилищного строительства с использованием ипотечного кредитования.
- обеспечение условий для увеличения объемов строительства индивидуального жилья;
- выполнение обязательств Куртамышского муниципального округа по обеспечению жильем отдельных категорий граждан;
 - создание механизма предоставления гражданам социального жилья;
 - увеличение объемов строительства жилья и объектов соцкультбыта;
- совершенствование механизма предоставления жилья гражданам, проживающим в ветхом и аварийном жилищном фонде;
 - развитие стройиндустрии и промышленности строительных материалов;
- использование новых строительных материалов и конструкций, произведенных на территории Куртамышского муниципального округа;
 - укрепление материально-технической базы строительного комплекса.

Целевые показатели:

- ввод в эксплуатацию жилья (тыс. кв. м).
- обеспеченность населения жильем на конец года на 1 человека, кв. м.

- снижение численности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями, у которых право на их получение возникло и не реализовано.

8.2 Развитие газификации в округе

Если до недавнего времени газификация округа проводилась лишь на «словах», то на сегодняшний день о газификации можно судить по проделанной работе, а именно: в 2022 году в рамках «Программы газификации Курганской области на 2021–2025 годы» состоялся торжественный запуск в работу 53-километрового газопровода-отвода высокого давления и газораспределительной станции (ГРС) «Куртамыш».

На 1 января 2024 года в г. Куртамыше заключено 1239 договоров по программе догазификации. Построено 993 подвода до домовладений, 246 договоров в работе. Кроме того, голубым топливом теперь пользуются несколько торговых точек, предприятия и организации, самая крупная среди них - ООО «ОЛКИДС» (Швейная фабрика). В июле 2023 года в рамках благотворительности АО «Газпром Газораспределение Курган» подключили к газу храм святых апостолов Петра и Павла. С каждым днём пользующихся этим экономичным и экологичным благом цивилизации в г. Куртамыше становится больше. Программа догазификации, объявленная президентом РФ Владимиром Путиным, бессрочная.

В 2023 году были переведены на газ 6 муниципальных котельных в г. Куртамыше: котельные МКОУ "Куртамышская СОШ №2", ГБУ "Куртамышский ПНИ", МКОУ "Куртамышская СОШ №2", МКДОУ "Куртамышский Детский Сад №2", МПМК, Ритм. В 2024 году планируется перевести центральную котельную на газовое оборудование.

На текущий момент объектами газификации «Межпоселковый газопровод» стали населенные пункты: г. Куртамыш с отводом на д. Кочарино, с. Нижнее, с. Берёзово, с. Советское, д. Коминтерн Куртамышского муниципального округа Курганской области.

Протяжённость газопровода составит 86,6 км, на сегодняшний день построено 85,7 км. Уже проводятся испытания участков газопровода.

В Курганской области началось строительство межпоселкового газопровода, который позволит газифицировать 591 дом и 3 котельные в Куртамышском и Притобольном муниципальных округах.

Межпоселковый газопровод пройдет от ГРС «Куртамыш» к селам Пушкино, Песьяное, деревне Лебяжье Куртамышского округа до села Глядянское Притобольного округа. Его протяженность составит 60,7 км.

Объект строится в рамках Программы развития газоснабжения и газификации Курганской области на 2021-2025 годы.

«Большая часть газопровода, а точнее 59 км, будет проложена методом горизонтально-направленного бурения. Это один из самых безопасных способов бестраншейной прокладки труб. Строительно-монтажные работы уже начались».

Жители Куртамышского муниципального округа пользующиеся природным газом уже оценили преимущества этого вида топлива.

Создаваемая сеть газоснабжения позволяет существенно повысить доступность и, соответственно, инвестиционную привлекательность населенных пунктов Куртамышского муниципального округа, будет способствовать развитию малого и среднего предпринимательства в действующих и новых сферах деятельности.

Цели направления: дальнейшее развитие газификации в муниципалитете, улучшение бытовых условий и повышение уровня комфорта жителей округа, в том числе в сельской местности, и рост экономического потенциала и инвестиционной привлекательности Куртамышского муниципального округа, догазификация домовладений и социальных объектов.

Основные задачи:

- повышение качества жизни жителей, проживающих в Куртамышском муниципальном округе;
 - повышение качества предоставления коммунальных услуг;
 - повышение условий комфортного проживания граждан;
 - улучшение потребительских качеств жилья;
 - развитие газификации Куртамышского муниципального округа;
- рост производственных мощностей промышленных и сельскохозяйственных инвестиционных площадок.

II. Экономическое развитие9. Промышленное производство

Стратегическая цель развития промышленности Куртамышского муниципального округа до 2030 года:

наращивание объемов производства за счет эффективного использования и развития имеющегося промышленного потенциала, создания новых производств и повышение на этой основе качества жизни населения Куртамышского муниципального округа.

К приоритетным направлениям развития промышленности района относятся:

- развитие потенциала для реализации социально значимых для округа инновационных проектов;
- рост платежеспособного спроса на промышленную продукцию на внутреннем и внешнем рынках;
 - стабильные поступления в районный бюджет;
 - инновационные производства малого и среднего бизнеса.

Реализацию указанных направлений предлагается осуществить через организацию следующих мер:

1. Использование на технологические нужды промышленных предприятий природного газа.

Это позволит снизить удельный вес в себестоимости промышленной продукции энергозатрат и повысить конкурентоспособность данной продукции. Природным газом уже пользуются несколько предприятий и организации, самая крупная среди них - ООО «ОЛКИДС» (Швейная фабрика)

2. Участие в развитии нефтегазового комплекса Западной Сибири.

С этой целью необходимо дальнейшее расширение производства нефтегазозапорной устьевой и трубопроводной арматуры предприятием ООО «Куртамышский механический завод».

3. Глубокая переработка древесины.

Предприятие ООО «Профиль» работает в направлении более глубокой переработки древесины. Для этих целей приобретено и используется 2 сушильных камеры, станок для оцилиндровки бревен, приобретено оборудования для производства и сращивания деревянного клееного бруса. Это позволит выпускать разнообразные конструкции дверей и окон, не уступающим зарубежным аналогам. Также предприятие планирует приобрести оборудование для прессования топливных брикетов из отходов производства.

Цель направления: создание конкурентоспособной, устойчивой, структурно сбалансированной промышленности, способной к эффективному саморазвитию на основе применения передовых промышленных технологий, нацеленной на формирование и освоение новых рынков инновационной продукции, эффективно решающей задачи обеспечения экономического развития Куртамышского муниципального округа и повышение на этой основе качества жизни населения Куртамышского муниципального округа.

Основные задачи:

- создание условий для эффективного функционирования промышленного комплекса Куртамышского муниципального округа.

- обеспечение устойчивого роста объема промышленного производства за счёт эффективного использования и развития имеющегося промышленного потенциала, создания новых производств.
- повышение производительности труда, создание высокопроизводительных рабочих мест в промышленности Куртамышского муниципального округа.
- обновление технологической базы промышленных организаций Куртамышского муниципального округа.

Целевые показатели:

-отгружено товаров собственного производства, млн. руб.

10. Развитие агрокомплекса

Агропромышленный комплекс является приоритетным в экономике Куртамышского муниципального округа Курганской области. Большой толчок развитию сельского хозяйства в Куртамышском муниципальном округе дал приоритетный национальный «Развитие AΠK», который сельхозтоваропроизводителям проект позволил Куртамышского муниципального округа закупить племенной скот, произвести строительство и реконструкцию животноводческих помещений, приобрести большое сельскохозяйственной техники. Сельхозтоваропроизводители количество новой Куртамышского муниципального округа участвуют в программах Курганской области по развитию молочного И мясного скотоводства, свиноводства, мелкотоварного производства, социального развития села. Осуществляются меры по повышению плодородия почв, рациональному использованию земельных ресурсов, техническому оснащению сельхозпредприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств, привлечению инвестиций.

Принимаемые меры позволяют не только стабилизировать ситуацию в сельском хозяйстве, но и обеспечить рост производства сельскохозяйственной продукции в Куртамышском муниципальном округе, повысить урожайность зерновых культур, продуктивность и численность поголовья сельскохозяйственных животных, сократить площадь неиспользуемой пашни, увеличить площади, засеваемые элитными семенами.

Вместе с тем в сельском хозяйстве Куртамышского муниципального округа имеются существенные проблемы. Не используется 4,5 тыс. га пашни, недостаточно вносится минеральных удобрений в расчёте на 1 га посева сельскохозяйственных культур, во многих сёлах наблюдается сокращение у населения крупного рогатого скота, особенно коров, низка среднемесячная заработная плата одного работника в сельском хозяйстве, недостаточен уровень технической оснащённости, высока безработица, остаётся низким уровень жизни сельского населения.

Отделом сельского хозяйства постоянно ведется работа с коллективными хозяйствами, $K(\Phi)X$ и ЛПХ по сохранению маточного поголовья сельскохозяйственных животных.

Для увеличения высокой продуктивности дойного стада и качества молока ведется закрепление быков – производителей только улучшателей данной породы по молочной продуктивности, содержанию жира и белка в молоке.

В округе имеется пять пород КРС: молочного направления - Черно-пестрая, мясного направления – Герефордская, Аулиекольская, Абердин – Ангусская, Обрак.

В 2023 году в округе работает 8 пунктов по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных, во всех коллективных хозяйствах 100% осеменение сельскохозяйственных животных. В коллективных хозяйствах за 2023 год случено 1822 голов коров или 97% к поголовью коров на начало года и осеменено 807 голова телок.

В частном секторе работает 2 пункта по искусственному осеменению. Владельцы сельскохозяйственных животных обращаются в любой пункт для осеменения. За 2023 год осеменено 215 голов коров.

Основой развития животноводства является прочная кормовая база, отделом сельского хозяйства ведется постоянный контроль за заготовкой кормов и его качеством.

Площадь пашни в 2023 году составила 139010 га, используется 116901 га, площадь не используемой пашни 4500 га. Пары занимают 17609 га.

Посевная площадь составила 90894 га. Яровой сев 85381 га, зерновые и зернобобовые культуры посеяны на площади 61049 га.

В период посевной кампании 2023 года сельхозтоваропроизводителями Куртамышского муниципального округа было высеяно 12860,25 т. семян всех видов зерновых культур, включая на однолетние травы. Проверено 79131 т., кондиционных семян высеяно 9938,3 т. - 77%.

В 2023 году приобретено 267,4 т элитных семян. Подсолнечника высеяно 51,2 тонн, рапса 1,6 тонн, льна 358,2 тонн. Закуплено и внесено 5480 т. минеральных удобрений. Удобренная площадь составила 28,31 тыс. га. Обработано гербицидами 96,73 тыс. га посевов, фунгицидами 16,40 тыс. га.

В 2023 году получателями различных видов субсидий и грантов стали 6 сельхозпредприятий, 24 Главы $K(\Phi)X$. По итогам года Куртамышский муниципальный округ стоит на 3 месте по объему получаемых субсидий – 86 млн. рублей.

Основными видами поддержки в растениеводстве и животноводстве являются:

- Несвязанная поддержка в области растениеводства;
- Поддержка элитного семеноводства;
- Поддержка собственного производства молока;
- Развитие мясного скотоводства;
- Субсидия на содержание племенного маточного поголовья КРС молочного направления;
 - Субсидии на развитие молочного скотоводства;
- Техническое перевооружение по производству зерновых и зернобобовых культур, а так же по производству молока.

Цели направления: повышение эффективности использования аграрного потенциала Куртамышского муниципального округа; создание условий для роста производства сельскохозяйственной продукции и пищевых продуктов; обеспечения устойчивого развития сельских территорий.

Основные задачи:

- повышение инвестиционной привлекательности агропромышленного комплекса, сельских территорий.
- проведение технической и технологической модернизации агропромышленного производства, повышение конкурентоспособности АПК.
- увеличение производства основных видов сельскохозяйственной продукции, производство качественных продуктов питания.
- содействие развитию сельхозпредприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств, создание условий для расширения производства через поддержку инвестиционных проектов, и повышению их доходности, расширение доступности средств господдержки.
- повышение эффективности использования земельных, трудовых, сырьевых ресурсов.
 - содействие развитию малых форм хозяйствования в сельской местности.
- обеспечение занятости, улучшение жилищных и социальных условий жизни населения в сельских поселениях.
- развитие переработки сельскохозяйственной продукции, продвижение сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на межрегиональные рынки.
- повышение роли науки, инновационной деятельности, квалификации кадров, сохранение и создание новых рабочих мест.

Ожидаемый результат:

Дальнейшее развитие агропромышленного комплекса: мясного и молочного животноводства, птицеводства, выращивания зерновых, зернобобовых и масличных культур, овощей и фруктов.

Целевые показатели:

- объем производства сельхозпродукции, млн. руб.;

- производство основных видов скота и птицы на убой (в живом весе) в сельскохозяйственных организациях, т.;
 - посевная площадь, га.

11. Развитие транспортной инфраструктуры

Транспортные услуги по перевозке пассажиров в округе осуществляют:

- ООО «Автобус», обслуживает 4 муниципальных маршрута в г. Куртамыше, 2 межмуниципальный маршрут «Куртамыш-Курган» и «Камаган-Курган», 2 междугородних маршрута «Куртамыш-Челябинск» (ежедневно);
 - ИП Котанджян О.Ц. 1 межмуниципальный маршрут «Закоулово-Курган»;
- OOO «Арника» 2 межмуниципальных маршрута «Пепелино-Курган» и «Камаган-Курган»;
- OAO «ПАТП-6» транзитные межмуниципальные маршруты «Курган-Целинное» через г. Куртамыш;
- ИП Бенкендорф К.А. 2 междугородних маршрута «Куртамыш-Челябинск», «Куртамыш-Тюмень», 1 межмуниципальный маршрут «Нижнее-Курган».
- В Куртамышском муниципальном округе Курганской области ведется работа по обеспечению населения регулярным автобусным сообщением с окружным центром. На сегодняшний день доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального округа, в общей численности населения Куртамышского муниципального округа Курганской области составляет 9,8 %.
- В Куртамышском муниципальном округе Курганской области протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием 78,17 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 5,1%.

В 2023 году проведен следующие работы по ремонту автомобильных дорог:

- ремонт автомобильной дороги по ул. Школьная (от ул. Томина до ул. 7 Ноября), ул. Чапаева (от ул. Зубова до ул. 22 Партсъезда), ул. Матросова (от ул. Чапаева до ул. Свободы) в г. Куртамыше. Протяженность ремонта составила 0,87 км., площадь 6 220 м2 на общую сумму 11,363 млн. руб. из которых 11,263 млн. руб. субсидия дорожного фонда Курганской области, а 0,1 млн. руб. собственные средства;
- ремонт автомобильной дороги по ул. Радужная в г. Куртамыше. Протяженность ремонта составила 1,5 км., площадь 10500 м2 на общую сумму 9,07 млн. руб.
 - ремонт автомобильного моста в с. Долговка на общую сумму 6,485 млн. руб.;
- ремонт автомобильной дороги по ул. Нижневская в г. Куртамыше. Протяженность ремонта составила 0,65 км., площадь 3 900 м2 на общую сумму 2,986 тыс. руб.;
 - монтаж освещения по ул. Студенческая (от ул. Смирнова до ул. Родниковая);
 - монтаж освещения ул. Нижневская, улиц г. Куртамыша.

Всего на выше перечисленные мероприятия 2023 года было израсходовано 32 747 281,20 млн. руб.

Для осуществления контроля качества ремонта объектов дорожной инфраструктуры были заключены муниципальные контракты с лицензированной организацией ОАО «Центр технического контроля и качества дорожных работ» г. Курган. Акты выполненных работ принимались только подписанными и заверенными данными организациями.

Реализацию указанных направлений предлагается осуществить через организацию следующих мер:

1. Доведение доли протяженности автомобильных дорог общего пользования муниципального района, соответствующим нормативным требованиям до 100%, путем повышения качества дорожных работ на основе внедрения новых материалов, технологий, дорожно-строительной техники.

- 2. Достижение 100% охвата населенных пунктов района регулярными пассажирскими перевозками путем создания муниципальных маршрутов и конкурсного отбора перевозчиков на осуществление права перевозки пассажиров на данных маршрутах.
- 3. Создание условий для развития сферы таксомоторных перевозок путем упорядочения деятельности перевозчиков такси в соответствии с нормативнозаконодательной базой.

Цели направления: развитие современной и эффективной транспортной инфраструктуры, обеспечивающей ускорение товарооборота и снижение транспортных издержек в экономике; повышение доступности услуг транспортного комплекса для населения; повышение конкурентоспособности транспортной системы Куртамышского округа и реализация транзитного потенциала; повышение комплексной безопасности и устойчивости транспортной системы.

Повышение качества обслуживания населения Куртамышского муниципального округа при пассажирских перевозках автомобильным транспортом.

Основные задачи:

- формирование единой сети автомобильных дорог общего пользования без разрывов и круглогодично доступной для населения.
- повышение доли протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального значения Куртамышского муниципального округа, соответствующих нормативным требованиям.
- увеличение срока службы автомобильных дорог общего пользования местного значения Куртамышского муниципального округа.
- повышение качества дорожных работ на основе внедрения новых материалов, технологий, дорожно-строительной техники.
- увеличение доли перевозчиков, получивших право на осуществление перевозок по маршрутам регулярных перевозок пассажиров наземным транспортом в Куртамышском муниципальном округе в результате проведения открытого конкурса, в общем количестве перевозчиков.
- повышение уровня доступности для пассажиров из числа инвалидов объектов, транспортных средств и предоставляемых услуг.
 - реализация мероприятий по развитию сферы таксомоторных перевозок.
 - содействие операторам связи в предоставлении услуг населению.

Целевые показатели:

- доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, %;
- доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и с административным центром городского округа (муниципального округа), в общей численности населения, %.

12. Развитие предпринимательства

По состоянию на 1 января 2024 года на учете в органах государственной статистики числился 451 индивидуальный предприниматель, 82 - глав крестьянско-фермерских хозяйств, прошедших государственную регистрацию (перерегистрацию). Наибольший удельный вес занимают предприниматели с видом экономической деятельности — оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов — 226 предпринимателей, сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство — 149, в сфере обрабатывающего производства — 31, в сфере обеспечения электроэнергией — 1, водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений — 3, транспортировка и хранение — 61, гостиницы и общественное питание — 13, информация и связь — 15, финансовая и страховая

деятельность – 1. Потребительский рынок представлен 221 магазином розничной торговли, в том числе 182 – в городе Куртамыше, 39 – в сельских территориях.

В соответствии с Постановлением Правительства Курганской области № 460 от 30 декабря 2020 года «О государственной программе Курганской области «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Курганской области» на 2021-2025 годы в Куртамышском муниципальном округе действует муниципальная программа Куртамышского муниципального округа «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Куртамышском муниципальном округе» на 2022 -2028 годы.

В районе действует информационно-консультационный центр (далее – ИКЦ). Работа ИКЦ направлена на предоставление консультационных и информационных услуг в сфере малого и среднего бизнеса. За 2023 год оказано 99 консультаций.

Осуществляет свою работу Координационный совет предпринимателей при Администрации Куртамышского муниципального округа (далее – Совет), председателем которого является Барышникова Светлана Александровна. На заседаниях Совета рассматриваются проблемы развития малого и среднего бизнеса. В 2023 году проведено 4 заседания Координационного совета предпринимателей при Администрации Куртамышского муниципального округа.

В соответствии с государственной программой Курганской области «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Курганской области» на 2021 – 2025 годы в области действуют следующие виды поддержки:

- субсидирование лизинга оборудования;
- предоставление земель в аренду без торгов;
- микрозаймы под льготный процент;
- льготные тарифы на электроэнергию для новых инвесторов;
- предоставление поручительства по банковским кредитам;
- кредитование субъектов МСП;
- бесплатное образование для бизнеса (обучающие курсы, семинары, мастер-классы, тренинги, консультации).

26 октября 2023 года для кондитеров в Куртамышском Доме культуры состоялось праздничное мероприятие - окружной конкурс профессионального мастерства «Лучший кондитер Куртамышского муниципального округа – 2023».

Данное мероприятие проходило в рамках муниципальной программы Куртамышского муниципального округа Курганской области «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Куртамышском муниципальном округе» на 2022 – 2028 годы.

Участие в конкурсе приняли 6 домашних кондитеров нашего города. В рамках конкурса им нужно было представить домашнее задание - торт, главная идея которого «50 оттенков женщины», а также украсить на сцене мелкоштучные изделия. По результатам оценок жюри победителями конкурса стали Сегень Ирина – 1 место, Ткаченко Ольга – 2 место, Романова Татьяна – 3 место.

Все участники конкурса получили дипломы и памятные подарки от спонсоров. Победители Конкурса получили дипломы, денежные сертификаты и подарки.

Цель направления: создание благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства, способствующих созданию новых рабочих мест, исполнению бюджета Куртамышского муниципального округа Курганской области; рост занятости населения Куртамышского муниципального округа Курганской области, внедрение субъектами малого и среднего предпринимательства новых технологий в собственное производство.

Основные задачи:

- развитие и обеспечение доступности инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства.
- совершенствование механизмов финансово-кредитной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

- создание условий для повышения профессионального уровня кадров для малого и среднего предпринимательства.

повышение эффективности информационного обеспечения субъектов малого и среднего предпринимательства.

- повышение конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства, оказание им содействия в продвижении производимых ими товаров (работ, услуг) на рынок Российской Федерации и рынки зарубежных государств.

Целевые показатели:

- число вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства в год, чел.;
- прирост количества рабочих мест в сфере малого и среднего предпринимательства Куртамышского округа ежегодно, ед.;
- прирост объема инвестиций в основной капитал малых и средних предприятий Куртамышского округа, %;
- прирост объема оборота продукции и услуг, производимых малыми предприятиями, в том числе микропредприятиями и индивидуальными предприятиями Куртамышского округа, %;
- прирост объема налоговых поступлений в консолидированный бюджет Куртамышского района от субъектов малого и среднего предпринимательства Куртамышского округа ежегодно, %.

13. Повышение инвестиционной привлекательности

В 2017 году в Куртамышском районе разработан и внедрен Стандарт деятельности по созданию благоприятных условий для ведения бизнеса на уровне муниципальных образований Курганской области. Его цель - создание условий для увеличения притока инвестиций в Куртамышский район путем внедрения лучшей российской и международной практики взаимодействия органов власти с предпринимателями. Завершены практически все этапы Стандарта.

Ежегодно Глава Куртамышского муниципального округа обращается к предпринимательскому сообществу с инвестпосланием. С потенциальными инвесторами работает ИКЦ – информационно- консультационный центр. В 2023 году специалистом ИКЦ оказана консультация 99 физическим лицам.

На сайте Администрации Куртамышского муниципального округа создан и обновляется раздел об инвестиционной деятельности Куртамышского муниципального округа. На сайте размещены инвестплощадки, которые могут заинтересовать будущих инвесторов.

Принят нормативный акт, утвержденный решением Думы Куртамышского муниципального округа, регламентирующий процедуру оценки регулирующего воздействия принятых и принимаемых нормативных правовых актов, затрагивающих предпринимательскую деятельность.

Цель направления: привлечение инвестиций в экономику Куртамышского муниципального округа для ускорения темпов социально-экономического развития.

Основные задачи:

- создание максимально комфортных условий для реализации возможностей внутренних и внешних инвесторов.

Целевые показатели:

- инвестиции в основной капитал, млн. рублей

III. Рациональное природопользование и обеспечение экологической безопасности

14. Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения

На территории Куртамышского муниципального округа находится три потенциально опасных объекта - гидротехнические сооружения на реках Хмелёвка и Куртамыш в г. Куртамыше и реке Берёзовка в с. Верхнее Куртамышского района. В настоящее время данные ГТС опасности, не представляют. Уровень воды поддерживается минимальный. Весной производится сброс воды.

Проводятся заседания комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Администрации Куртамышского МО на которых решались вопросы обеспечения безопасности людей на водных объектах Куртамышского МО, где решались вопросы с принятием следующих решений:

«О готовности к паводковым мероприятиям поселений, предприятий и организаций Куртамышского МО в 2023 году»;

«Об утверждении комплексного плана по паводковым мероприятиям на 2023 г.»;

«О безопасности людей на водных объектах Куртамышского МО в период таяния льда и вскрытия водоемов»;

«Об открытии купального сезона и мерах по обеспечению безопасности людей на водных объектах Куртамышского МО в летний период 2023 г.»;

«Обеспечение безопасности населения на водных объектах Куртамышского МО в осенне – зимний период 2023 – 2024 годов»;

«Обеспечение безопасности населения в 2023 году при подготовке и проведении мероприятий «Крещение Господне» на водных объектах Куртамышского МО».

Принято распоряжение Администрации Куртамышского МО от 04.12.2023 г. № 1891-р «Об утверждении плана мероприятий по обеспечению безопасности людей, охране их жизни и здоровья на водных объектах в Куртамышском районе на 2024 год»

Разработаны и утверждены планы комплексных мероприятий по подготовке и пропуску весеннего паводка на закрепленных территориях поселений, а также по оповещению населения в случае возможного подтопления (затопления) населенных пунктов, объектов экономики.

Оборудованы 2 места массового отдыха на водных объектах на р. Куртамыш водохранилище Холодный лог в г. Куртамыше и озеро Горькое у д. Узково Куртамышского МО. Определены места, опасные для купания, запрещено купание людей в необорудованных для этой цели местах. Выставлены информационные знаки безопасности, проинформировано население

Инспектором ГИМС по Куртамышскому муниципальному округу в средствах массовой информации опубликован цикл статей по безопасности на водных объектах.

С целью обеспечения безопасности детей на водных объектах Куртамышского района в учебных заведениях и детских дошкольных учреждениях была проведёна работа:

- создание уголков безопасности на воде;
- изучение мер безопасности, правил поведения, предупреждения несчастных случаев и оказания первой медицинской помощи пострадавшим на воде;
- обучение плаванию детей в дошкольных, образовательных учреждениях, детских оздоровительных лагерях.

Рекомендовано межрайонному отделу министерства внутренних дел России «Куртамышский» организовать:

- 1) обеспечение охраны общественного порядка в местах массового отдыха людей на водных объектах;
- 2) совместно с инспектором Центра Государственной инспекции по маломерным судам министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Курганской области проведение рейдов и патрулирований на водных объектах с привлечением средств массовой информации.

Ведется контроль по обеспечению безопасности людей на водных объектах так же в осеннее-летний и в период становления и таяния льда.

Контроль за исполнением постановлений и распоряжений Администрации Куртамышского муниципального округа по обеспечению безопасности людей на водных

объектах, эксплуатации маломерных судов и других объектов, отнесенных к ведению ГИМС, осуществляется госинспектором ГИМС.

Принята муниципальная программа Куртамышского муниципального округа Курганской области в сфере защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах».

Основные усилия органов управления, организаций и сил Куртамышской территориальной подсистемы Единой государственной системы предупреждения ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС) были направлены на дальнейшее совершенствование защиты населения и территорий района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, антитеррористической деятельности, а также на обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Основные плановые мероприятия по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах выполнены.

Ежегодно осуществляется комплекс мер организационного, технического и экономического характера, направленный на предупреждение чрезвычайных ситуаций, повышение возможностей по их ликвидации, сокращение потерь и совершенствование жизнеобеспечения населения, повышение защищенности от террористических деятельности.

Выполнены мероприятия по развитию системы управления территориальной подсистемы РСЧС, повышению ее оперативности и устойчивости в условиях кризисных ситуаций, совершенствованию инженерной, медицинской, биологической, радиационной защиты, повышению возможностей и готовности к действиям сил РСЧС на территории Куртамышского МО.

Целенаправленно осуществлялся комплекс мероприятий по обеспечению пожарной безопасности.

Продолжалась работа по созданию резервов материально-технических средств для ликвидации возможных ЧС.

Выполнение вышеуказанных мероприятий обеспечило повышение готовности территориальной подсистемы РСЧС, эффективности защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

Доклад разработан на основе обобщения и анализа данных, представленных предприятиями и организациями Куртамышского МО и данных органов местного самоуправления.

В докладе представлены:

- статистические данные о чрезвычайных ситуациях 2023 года;
- анализ состояния пожарной безопасности и основные результаты деятельности пожарной охраны и надзорно-профилактической деятельности;
 - анализ состояния безопасности людей на водных объектах;
- организация и выполнение мероприятий по предупреждению и смягчению последствий чрезвычайных ситуаций;
- основные результаты деятельности территориальной подсистемы РСЧС, ее координационных органов, постоянно действующих органов управления и органов повседневного управления;
- оценка остроты проблемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
- сведения об осуществлении органами управления РСЧС экономических, правовых, организационно-технических и иных мер, направленных на противодействие чрезвычайным ситуациям, а также оценку эффективности этой деятельности;
- предложения по осуществлению комплекса мер, обеспечивающих максимально возможное смягчение последствий аварий, катастроф и стихийных бедствий.

Цель направления: обеспечение комплексной безопасности, минимизация социального, экономического и экологического ущерба, наносимого населению, экономике и природной среде Куртамышского муниципального округа от чрезвычайных

ситуаций природного и техногенного характера, пожаров, происшествий на водных объектах Куртамышского округа.

Основные задачи:

- совершенствование организации обучения населения Куртамышского муниципального округа в области защиты от ЧС, гражданской обороны, пожарной безопасности;
- повышение эффективности прогнозирования развития обстановки в случае угрозы и возникновения ЧС на территории Куртамышского муниципального округа;
- обеспечение пожарной безопасности населенных пунктов Куртамышского муниципального округа;
- укрепление материально-технического обеспечения постов муниципальной пожарной охраны Куртамышского муниципального округа (далее постов МПО);
- совершенствование и развитие постов МПО Куртамышского муниципального округа;
- обеспечение пожарной безопасности на территории Куртамышского муниципального округа;
- совершенствование и развитие единой дежурно-диспетчерской службы Куртамышского муниципального округа (далее – ЕДДС округа);
 - обеспечение безаварийной эксплуатации потенциально опасных объектов;
 - снижение негативного техногенного воздействия на окружающую среду.

15. Сохранение благоприятной окружающей среды

Куртамышский муниципальный округ вошел в схему обращения с отходами Курганской области. В летний период производилась регулярная уборка мусора в водоохраной зоне озера Узково Белоноговского сельсовета Куртамышского муниципального округа Курганской области (установлены мусорные контейнеры для сбора ТКО. Во всех поселениях района проведены общественные работы по очистке мусора, лесов, проведены лесопосадочные работы, благоустройство населенных пунктов, мест отдыха, памятников природы в рамках общероссийской акции «Живи лес»

С 20 мая 2022 года действует муниципальной программы Куртамышского муниципального округа Курганской области «Благоустройство территории Куртамышского муниципального округа»

Задачи Программы:

- благоустройство и уборка улиц, площадей и скверов;
- оборудование контейнерных площадок под вывоз ТБО;
- выполнение работ по оформлению населенных пунктов округа к праздничным мероприятиям;
- обеспечение чистоты и порядка на территории населенных пунктов округа, включая ликвидацию стихийных свалок;
 - содержание и ремонт сетей наружного освещения;
 - организация по отлову безнадзорных животных;
 - благоустройство пешеходных дорожек, тротуаров;
 - опиловка деревьев;
 - содержание уличного освещения;
 - улучшение условий проживания, массового отдыха и досуга горожан;
 - озеленение территорий населенных пунктов округа;
 - вырубка деревьев и кустарников под линиями электропередач; вырубка кустарников и подлеска;

вырубка кустарников, деревьев, уборка захламленности;

- обрезка деревьев;
- сбор твердых коммунальных отходов;

скашивание травы и вырубка кустарника на обочинах, откосах, бермах и полосе отвода, уборка порубочных остатков;

- приведение в порядок воинских захоронений, мемориалов, братских могил, кладбищ, содержание мест захоронения;
 - разборка старых конструкций (домов, (старых кирпичных кладок, ферм и т.д.)

Цель направления:

- создание комфортных условий проживания и отдыха населения Куртамышского муниципального округа Курганской области;
- максимальное вовлечение отходов в хозяйственный оборот, обеспечение экологической безопасности Куртамышского муниципального округа;
- исполнение полномочий в части использования, охраны, защиты, воспроизводства зеленых насаждений, городских лесов, расположенных в границах населенных пунктов Куртамышского муниципального округа Курганской области.

Основные задачи:

- создание эффективной и безопасной системы обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами (ТКО).
- предотвращение и (или) ликвидация вреда, связанного с загрязнением окружающей среды отходами.
 - сохранение ценных природных комплексов и объектов.

IV. Повышение финансовой устойчивости

16. Повышение эффективности управления бюджетными ресурсами, создание финансовой основы для достижения долгосрочных целей социально-экономического развития Куртамышского муниципального округа Курганской области

Для решения обозначенных задач, реализации приоритетных направлений и достижения целевых показателей реализуется муниципальная программа Куртамышского муниципального округа Курганской области «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом Куртамышского муниципального округа», утвержденная постановлением Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области от 11 января 2022 года N 1 «Об утверждении муниципальной программы Куртамышского муниципального округа Курганской области «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом Куртамышского муниципального округа».

Повышение финансовой устойчивости Куртамышского муниципального округа обеспечивается с учетом положений государственной программы Российской Федерации «Управление государственными финансами и регулирование финансовых рынков», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 года N 320 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Управление государственными финансами и регулирование финансовых рынков», государственной программы Курганской области «Управление государственными финансами государственным долгом Курганской области», утвержденной постановлением Правительства Курганской области от 10 декабря 2020 года N 389 «О государственной программе Курганской области «Управление государственными финансами и государственным долгом Курганской области». Доходы бюджета Куртамышского муниципального округа Курганской области за 2009 - 2023 годы выросли в 2,8 раза: с 384,2 млн. руб. до 1081,2 млн. руб., расходы - с 382,3 млн. руб. до 1076,8 млн. руб. (в 2,8 раза). Основной прирост доходов и расходов приходится на период 2017 - 2023 годов.

Структура доходов за 2009 - 2023 годы отражает следующую динамику: удельный вес собственных доходов в общем объеме доходов бюджета за 2023 год составил 18,3%, за период с 2009 года наибольшее значение показатель имел в 2019 году — 25,7%. Удельный вес безвозмездных поступлений менялся с 74,3% в 2019 году до 82,9% в 2022 году.

Собственные доходы бюджета Куртамышского муниципального округа Курганской области за 2009 - 2023 годы выросли в 2,5 раза.

Бюджет Куртамышского муниципального округа Курганской области в 2023 году по собственным доходам исполнен в объеме 197,7 млн. руб. По сравнению с предыдущим годом собственные доходы увеличились на 10,4%.

В целом отмечается положительная динамика изменения как общей величины собственных доходов бюджета Куртамышского муниципального округа Курганской области, так и основных доходных источников.

В структуре налоговых и неналоговых доходов бюджета Куртамышского муниципального округа Курганской области за 2023 год 83,4 % занимают налоговые доходы, 16,6 % - неналоговые доходы.

Лидирующую позицию занимает налог на доходы физических лиц, на долю которого в 2023 году приходится 57,7 % (113,6 млн. руб., на 12,3 % выше уровня 2022 года). Темп роста поступлений налога на доходы физических лиц изменялся от 99,3 % (в 2010 году) до 116,2 % (в 2012 году). По итогам последних 10 лет уровень роста имеет колебания от 101,8 % (в 2017 году) до 114,9 % (в 2014 году).

Вторым по значимости доходным источником с долей 9,2 % являются акцизы. Поступления их в 2023 году составили 18,0 млн. руб., что выше уровня прошлого года на 4,3 %.

Кроме того, по итогам 2023 года значительную долю поступлений налоговых и неналоговых доходов 8,9 % составляют доходы от оказания платных услуг – родительская плата за питание в детских садах и образовательных учреждениях.

Безвозмездные поступления в бюджет округа за 2009-2023 годы возросли с 305,7 млн. руб. до 884,4 млн. руб. (в 2,9 раза), из них дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности и на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов - с 141,4 млн. руб. до 346,9 млн. руб. (в 2,5 раза). Целевая финансовая помощь увеличилась на 378,5 млн. руб. или в 3,4 раза.

Бюджет Куртамышского муниципального округа имеет традиционно социальный характер: удельный вес расходов на финансирование социальной сферы за последние десять лет составлял около 75,7% от общего объема расходов. Основную их часть составляют расходы на:

образование - около 63,1%;

социальную политику - около 6,4%;

культуру - около 6,2%.

По экономической структуре:

расходы на заработную плату с начислениями, составляющие значительную часть расходов бюджета (более 50%), возросли в 2 раза (с 312,1 млн. руб. до 628,1 млн. руб.);

социальные выплаты населению - в 1,5 раза (с 38,3 млн. руб. до 55,7 млн руб.).

Цель направления:

Повышение эффективности управления бюджетными ресурсами, создание финансовой основы для достижения долгосрочных целей социально-экономического развития Куртамышского муниципального округа.

Основные цели:

обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета Куртамышского муниципального округа на основе системы норм и мероприятий в сфере формирования доходов и осуществления расходов бюджета;

повышение эффективности использования собственности Куртамышского муниципального округа;

повышение эффективности бюджетных расходов.

Основные задачи:

обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета Куртамышского муниципального округа;

увеличение доходов бюджета Куртамышского муниципального округа;

совершенствование системы планирования доходов и расходов бюджетной системы Куртамышского муниципального округа;

сокращение дебиторской задолженности, оптимизация расходов бюджетных средств;

повышение эффективности бюджетных инвестиций;

повышение эффективности управления остатками средств на едином счете бюджета Куртамышского муниципального округа;

повышение эффективности и улучшение качества предоставления государственных услуг;

обеспечение эффективного финансового контроля;

ограничение дефицита бюджета Куртамышского муниципального округа и уровня муниципального долга;

увеличение собственной доходной базы, включение в бюджет в первоочередном порядке расходов на финансирование действующих расходных обязательств, непринятие новых расходных обязательств, сокращение неэффективных расходов;

наращивание внутреннего налогового потенциала;

взаимовыгодное сотрудничество с организациями, формирующими налоговый потенциал региона;

повышение эффективности налоговой системы;

продолжение политики обоснованности и эффективности предоставления налоговых льгот.

Целевые показатели:

Доля расходов бюджета Куртамышского муниципального округа, формируемых в рамках муниципальных программ, в общем объеме расходов бюджета округа в 2022-2030 годах – 80%;

дефицит бюджета Куртамышского муниципального округа по отношению к годовому объему доходов бюджета Куртамышского муниципального округа без учета безвозмездных поступлений: в 2022 - 2030 годах - не более 5,0%.

17. Реализация новой политики в области управления муниципальным долгом.

Основная цель:

формирование оптимального объема муниципального долга в рамках ограничений бюджетного законодательства, который с одной стороны не приводил бы к существенной долговой нагрузке на бюджет, с другой стороны обеспечивал бы непрерывное и в полном объеме финансирование действующих и принимаемых расходных обязательств Куртамышского муниципального округа.

Основные задачи:

соблюдение законности привлечения заемных средств;

обеспечение экономической безопасности уровня муниципального долга;

своевременность и полнота исполнения муниципальных долговых обязательств;

минимизация стоимости долговых обязательств;

диверсификация и оптимизация долгового портфеля;

полнота, своевременность и достоверность учета долговых обязательств;

прозрачность (открытость) управления долгом.

Целевые показатели:

доля предельного объема муниципального долга Куртамышского муниципального округа к общему годовому объему доходов бюджета Куртамышского муниципального округа без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений (не должно превышать 100,0%): 2025 год - 0%, 2030 год - 0%;

доля предельного объема расходов на обслуживание муниципального долга Куртамышского муниципального округа в объеме расходов бюджета округа, за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций,

предоставляемых из федерального бюджета (не должна превышать 15,0%) 2025 год - 0%, 2030 год - 0%;

18. Управление муниципальным имуществом Куртамышского муниципального округа и земельными ресурсами

По использованию и распоряжению муниципальной собственностью в доход бюджета Куртамышского муниципального округа Курганской области поступило 1451,1 тыс. руб. от аренды имущества, от приватизации муниципального имущества поступило 861,5 тыс. руб. при плане 600,00 тыс. руб. выполнение доходов от приватизации, в соответствии с бюджетом Куртамышского муниципального округа составило 143,6 %, от продажи земельных участков до разграничения государственной собственности на землю 3163,9 тыс. руб., от аренды земельных участков, государственная собственность которых не разграничена 5561,65 тыс. руб. и находящиеся в собственности муниципальных округов (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений) 1852,48 тыс. руб. Итого в бюджет поступило 12890,6 тыс. руб. на 2635,74 тыс. руб. больше чем в прошлом году 125,7%.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории округа за 2023 год составила 96,5 % увеличение по сравнению с 2022 годом на 0,5 %.

Прогнозный план (Программа) приватизации муниципального имущества Куртамышского муниципального округа на 2022-2024 годы утвержден решением Думы Куртамышского муниципального округа Курганской области 21.04.2022 г. № 54.

Отделом экономики Администрации Куртамышского муниципального округа ведется работа по выявлению неиспользуемого для реализации полномочий муниципального имущества.

По итогам инвентаризации с начала 2023 года выявлены 12 объектов недвижимого имущества. Выявленные объекты муниципального имущества включены в прогнозный план приватизации для дальнейшей продажи.

В течение года было объявлено 13 аукционов по продаже имущества по 13 объектам, из которых состоялось 5 аукционов, продано 5 объектов движимого и недвижимого имущества. Кроме того, объявлено 3 аукциона по сдаче в аренду муниципального имущества, из которых состоялся 1 аукцион, сумма годовой арендной платы составила 99576,00 рублей.

По итогам 2023 года в районный бюджет от приватизации муниципального имущества поступило 861 544,00 рубля при плане 600 000,00 рублей. Выполнение доходов от приватизации, в соответствии с бюджетом Куртамышского муниципального округа составило 143,6 %.

Из специализированного жилого фонда в 2023 году предоставлено 19 жилых помещений для детей — сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Приватизировано гражданами 41 жилое помещение из фонда социального найма.

Поставлено на учет 11 граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Заключено 5 договоров социального найма жилого помещения с гражданами, состоящими на учете в Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области как нуждающиеся в улучшении жилищных условий.

Количество объектов недвижимости, принятых на учет в качестве бесхозяйных за 2023 год составило: 8 зданий и 20 сооружений (в т. ч. 13 мостов).

Бесхозяйные объекты недвижимости оформлены в муниципальную собственность в количестве 69 объектов (в т. ч. 67 теплотрасс).

По вовлечению объектов недвижимости в налоговый оборот, потенциально попадающих под действие Федерального закона от 30 декабря 2020 года № 518 - ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», на территории Куртамышского муниципального округа проводятся мероприятия по

выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости на постоянной основе фактическое значение проведенных работ за 2023 год 2602 объекта из них:

- 117 объектов, правообладатели которых выявлены и внесены в ЕГРН;
- 1076 объектов, сняты с кадастрового учета на основании акта осмотра;
- 389 объектов, на которые зарегистрированы ранее возникшие права;
- 4 объекта, правообладатели которых выявлены, но личность которых не идентифицирована;
- 155 объектов ответы на межведомственные запросы в отношении которых содержат противоречивую информацию;
- 310 объекта, не подпадающих под действие Закона № 518-ФЗ, сведения о правах на которые отсутствуют;
- 217 объектов, не подпадающих под действие Закона № 518-ФЗ, но права на которые зарегистрированы в общем порядке (не ранее возникшие права);
- 46 объекта, снятых с кадастрового учета в рамках работ по верификации сведений ЕГРН (например, дублирующиеся объекты и т.д.);
- 21 объект с установленной связью с "родительским объектом" и при наличии зарегистрированных прав;
- 6 объектов, поставленных на учет в качестве бесхозяйных недвижимых вещей в соответствии с частью 20 статьи 69.1 закона № 218-Ф3;
- 261 объекта, находящихся в стадии отработки (направлены межведомственные запросы (дублирующиеся объекты).

Основной задачей муниципального земельного контроля (далее - муниципальный контроль) является деятельность, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушений обязательных требований, осуществляемая в пределах полномочий, посредством профилактики нарушений обязательных требований, оценки соблюдения гражданами и организациями обязательных требований, выявления их нарушений, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению выявленных нарушений обязательных требований, устранению их последствий и (или) восстановлению правового положения, существовавшего до возникновения таких нарушений.

Функциями муниципального контроля на территории Куртамышского муниципального округа являются:

- соблюдение контролируемыми лицами обязательных требований, установленных нормативными правовыми актами;
- соблюдение (реализация) требований, содержащихся в разрешительных документах;
- соблюдение требований документов, исполнение которых является необходимым в соответствии с законодательством Российской Федерации;
 - исполнение решений, принимаемых по результатам контрольных мероприятий.

Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» от 10.03.2022 г. № 336 установлено, что в 2023 году не проводились плановые контрольные (надзорные) мероприятия, плановые проверки при осуществлении видов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядок организации и осуществления которых регулируется Федеральным законом "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" и Федеральным законом "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".

Администрацией муниципального образования проводится работа по выявлению и профилактике нарушений земельного законодательства, а именно в части:

- самовольного занятия земельного участка или части земельного участка, в том числе использования земельного участка, лицом, не имеющим предусмотренных законодательством прав на земельный участок;
 - использование земельного участка не по целевому назначению.
- В 2023 году в рамках осуществления муниципального земельного контроля проведено 64 контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с контролируемым лицом, из них 44 на землях населенных пунктов и 20 на землях сельскохозяйственного назначения.
- В 2023 году в Управление Росреестра по Курганской области передано 23 материала о проведении контрольного (надзорного) мероприятия без взаимодействия с контролируемым лицом. Направлены контролируемым лицам 35 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

Эффективность муниципального контроля заключается в достижении органами муниципального земельного контроля значений показателей, характеризующих улучшение состояния исполнения контролируемыми лицами обязательны требований в соответствующих сферах деятельности.

Анализируя результаты осуществления муниципального земельного контроля на территории Куртамышского муниципального округа можно сделать вывод о том, что выявленные в ходе проведения контрольных (надзорных) мероприятий (наблюдения за соблюдением обязательных требований, выездные обследования) нарушения в большинстве случаев своевременно устраняются контролируемыми лицами.

Приоритетные направления

- 1. Эффективное использование муниципального имущества Куртамышского муниципального округа. Своевременное изъятие объектов, не задействованных в деятельности муниципального образовании, и приватизация их или передача в возмездное пользование для обеспечения доходной статьи бюджета Куртамышского муниципального округа.
- 2. Вовлечение в налоговый оборот объектов недвижимого имущества и земельных участков путем оформления в собственность.
- 3. Эффективное использование земель на территории Куртамышского муниципального округа.
- 4. Рациональное использование и охрана земель на территории Куртамышского муниципального округа.
- 5. Увеличение налогооблагаемой базы за счет вовлечения в имущественный и налоговый оборот земель.
- 6. Систематизация земельного контроля на территории Куртамышского муниципального округа.

Цель направления:

- эффективное использование муниципального имущества для обеспечения поступательного социально-экономического развития Куртамышского муниципального округа Курганской области;
- эффективное управление и распоряжение земельными участками, находящимися в муниципальной собственности Куртамышского муниципального округа Курганской области и земельные участки государственная собственность на которые не разграничена в Куртамышском муниципальном округе Курганской области в случаях, предусмотренных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами;

повышение устойчивости бюджетной системы.

- 1. Повышение эффективности использования муниципального имущества путем:
- оптимизации состава муниципального имущества Куртамышского муниципального округа;
- приватизация неиспользуемого имущества Куртамышского муниципального округа, или сдача его в аренду;

- обеспечение сохранности и эффективного использования муниципального имущества;
 - 2. Повышение эффективности использования земельных участков путем:
- вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемых земельных участков, в том числе из земель сельскохозяйственного назначения;
- повышение эффективности использования земельных участков, в том числе из земель сельскохозяйственного назначения;
- проведение контроля за целевым использованием земельных участков, в том числе из земель сельскохозяйственного назначения;
- 3. Повышение устойчивости бюджетной системы путем обеспечения поступления в бюджет Куртамышского муниципального округа доходов от использования муниципального имущества и земельных участков;
- 4. Увеличение количества недвижимого имущества и земельных участков вовлеченных в налоговый оборот за счет выявления неоформленных объектов;
- 5. Обеспечение потребности граждан земельными участками для жилищного строительства, в том числе льготных категорий граждан;
- 6. Совершенствование нормативной правовой базы в сфере развития имущественных и земельных отношений Куртамышского муниципального округа.
 - 7. Повышение эффективности результатов муниципального земельного контроля.
- 8. Создание инвестиционной привлекательности, с целью привлечения инвесторовземлепользователей на территорию Куртамышского муниципального округа.

Целевые показатели:

- оформлено прав собственности на земельные доли, %;
- ежегодный доход в консолидированный бюджет Куртамышского муниципального округа от использования муниципального имущества, тыс. руб.

Показатели социально-экономического развития Куртамышского муниципального округа Курганской области за период 2018-2023 годы

| No | Показатель | 2018 | 2019 | 2020 | 2021 | 2022 | 2023 |
|-----|--|----------|---------|---------|---------|---------|---------|
| п/п | | | | | | | |
| 1. | Численность населения, чел. | 28515 | 30738 | 27903 | 27443 | 24519 | 24231 |
| 2. | Число родившихся, чел. | 359 | 292 | 286 | 266 | 223 | 199 |
| 3. | Число умерших, чел. | 524 | 508 | 515 | 625 | 453 | 470 |
| 4. | Естественная убыль, чел. | -165 | -216 | -229 | -359 | -230 | -271 |
| 5. | Миграция населения | -285 | -51 | -215 | -101 | -37 | -23 |
| 6. | Коэффициент рождаемости (на 1000 чел. населения) | 12,5 | 10,3 | 10,2 | 9,6 | 8,9 | 8,2 |
| 7. | Коэффициент смертности (на 1000 чел. населения) | 18,2 | 17,9 | 18,3 | 22,6 | 18,1 | 19,3 |
| 8. | Среднемесячная заработная плата, руб. | 23031,2 | 25152,3 | 27774,6 | 29663,9 | 32266,2 | 38542,1 |
| 9. | Среднесписочная численность работников, чел. | 4285 | 4197 | 4038 | 3886 | 3850 | 3740 |
| 10. | Численность зарегистрированных безработных, чел. | 233 | 234 | 1036 | 306 | 143 | 30 |
| | | Образо | вание | | | | |
| 11. | Число самостоятельных дошкольных образовательных учреждений, ед. | 9 | 9 | 3 | 3 | 3 | 3 |
| 12. | Численность воспитанников, чел. | 1387 | 1478 | 1317 | 1222 | 1152 | 1095 |
| 13. | Число общеобразовательных учреждений, ед. | 19 | 19 | 18 | 18 | 19 | 17 |
| 14. | Численность обучающихся, чел. | 3453 | 3419 | 3357 | 3380 | 3473 | 3443 |
| 15. | Численность педагогических работников, чел. | 348 | 340 | 321 | 309 | 295 | 290 |
| | | Здравоох | ранение | | | | |
| 16. | Число больничных организаций, ед. | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 |
| 17. | Число больничных коек, ед. | 83 | 95 | 95 | 93 | 94 | 94 |
| 18. | на 10 000 чел. | 29,1 | 33,5 | 34 | 33,9 | 38,3 | 38,8 |

| | населения | | | | | | |
|-----|--|---------|------------|------|------|------|------|
| 19. | Численность врачей, | 40 | 38 | 43 | 37 | 37 | 38 |
| 20. | чел. на 10 000 чел. | 14 | 13,4 | 15,4 | 13,5 | 15,1 | 15,7 |
| | населения | | | · | | · | · |
| 21. | Численность среднего медицинского персонала, чел. | 173 | 171 | 163 | 154 | 157 | 158 |
| 22. | на 10 000 чел. | 60,7 | 60,3 | 58,4 | 56,1 | 64,0 | 65,2 |
| | населения | | | | | | |
| | Пред | приятия | и организа | ации | | | |
| 23. | Всего | 259 | 241 | 214 | 215 | 196 | 145 |
| 24. | сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство, рыболовство | 23 | 23 | 19 | 17 | 16 | 16 |
| 25. | обрабатывающие производства | 20 | 21 | 19 | 16 | 17 | 15 |
| 26. | производство и распределение электроэнергии, газа и воды | 2 | 2 | 1 | 1 | 2 | 3 |
| 27. | строительство | 6 | 5 | 3 | 4 | 4 | 4 |
| 28. | оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования | 33 | 27 | 21 | 17 | 21 | 20 |
| 29. | гостиницы и рестораны | 1 | - | 1 | 2 | 2 | 3 |
| 30. | транспорт и связь | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 4 |
| 31. | финансовая | 3 | 2 | 2 | 1 | 1 | 1 |
| | деятельность | | | | | | |
| 32. | операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг | 21 | 20 | 18 | 17 | 17 | 16 |
| 33. | государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное страхование | 36 | 29 | 29 | 36 | 16 | 15 |
| 34. | образование | 49 | 43 | 34 | 34 | 33 | 32 |
| | в области культуры, спорта | 5 | 5 | 5 | 5 | 4 | 4 |
| 35. | здравоохранение и предоставление социальных услуг | 51 | 55 | 55 | 56 | 54 | 7 |
| 36. | предоставление прочих коммунальных, | 6 | 6 | 5 | 6 | 6 | 5 |

| | | | I | | | I | |
|-----|--|----------|------------------------|----------|---------|---------|---------|
| | социальных и | | | | | | |
| | персональных услуг | | <u> </u> | | | | |
| | | | хозяйство | | | T | |
| 37. | Посевная площадь сельхозкультур, га | 88215 | 88695 | 93077 | 81479 | 97401 | 111680 |
| 38. | Численность КРС, голов | 15260 | 15275 | 15927 | 15637 | 15729 | 15768 |
| 39. | Численность коров, голов | 5105 | 5243 | 5449 | 5329 | 5854 | 5945 |
| 40. | Численность свиней, голов | 9702 | 10058 | 8762 | 7624 | 9337 | 14406 |
| 41. | Численность овцы и козы, голов | 5227 | 6630 | 6428 | 6186 | 6369 | 6353 |
| | | Строит | ельство | | | | |
| 42. | Введено в действие общей площади жилых домов, кв.м. | 6688 | 4492 | 8274 | 6082 | 3937 | 10641 |
| 43. | На 1000 чел. населения | 232,7 | 158,0 | 294,2 | 219,8 | 143,5 | 434,0 |
| | | Трано | спорт | | | | |
| 44. | Перевезено грузов, тыс. т. | 189,4 | - | - | 276,4 | 238,6 | 319,7 |
| 45. | Грузооборот | 3042,2 | 4768,2 | 3407,6 | 5495,6 | 7007,4 | 7169,2 |
| | A | томобиль | ные дорог | ГИ | | | |
| 46. | Автомобильные дороги, всего, км | 904 | 903 | 903 | 903 | 903 | 903 |
| 47. | общего пользования, км | 904 | 903 | 903 | 903 | 903 | 903 |
| 48. | с твердым покрытием, км | 417 | 418 | 417 | 418 | 417 | 417 |
| 49. | Плотность автомобильных дорог с твердым покрытием на 1000 кв. км. территории | 106 | 107 | 106 | 107 | 107 | 107 |
| | Розничная то | рговля и | обще <mark>стве</mark> | ное пита | ние | | |
| 50. | Оборот розничной торговли, млн. руб. | 1176,5 | 1278,9 | 1467,9 | 1670,3 | 1481,5 | 2104,0 |
| 51. | Магазины розничной торговли всего, ед. | 192 | 185 | 179 | 180 | 202 | 221 |
| 52. | Площадь торговых залов в них, м. кв. | 21179 | 20988 | 21515 | 22294 | 18444,6 | 20533 |
| 53. | Оборот общественного питания, тыс. руб. | 19256,7 | 22604,9 | 15207,9 | 14822,1 | 13730,6 | 31379,9 |

Цели, задачи и целевые ориентиры Стратегии социально-экономического развития Куртамышского муниципального округа на период до 2030 года

1. Развитие человеческого капитала и социальной сферы 1.1 Развитие трудового потенциала Куртамышского муниципального округа, повышение качества рабочих мест

Цели направления: создание условий для развития эффективного рынка труда путем обеспечения работодателей необходимыми кадрами, а граждан, нуждающихся в содействии трудоустройству, соответствующей работой.

Основные задачи:

- повышение уровня занятости населения.
- реализация мероприятий активной политики занятости населения.
- реализация дополнительных мероприятий в сфере занятости населения.
- привлечение максимального количества работодателей к сотрудничеству, повышение качества заявленных в службу занятости вакансий и эффективность их заполнения.
- увеличение численности трудовых ресурсов, в том числе квалифицированных за счет добровольного переселения в Куртамышский муниципальный округ соотечественников, проживающих за рубежом.

| Целевой ориентир | к 2025 | к 2028 | к 2030 |
|--|--------|--------|--------|
| коэффициент напряженности на рынке | 0,2 | 0,1 | 0,1 |
| труда (число незанятых граждан на одну | | | |
| вакансию) (на конец года), % | | | |
| | | | |
| доля трудоустроенных граждан в общей | 43 | 45 | 50 |
| численности граждан, обратившихся за | | | |
| содействием в поиске работы в течение | | | |
| года, % | | | |
| доля трудоустроенных инвалидов в | 20 | 25 | 25 |
| общей численности инвалидов, | | | |
| обратившихся за содействием в поиске | | | |
| работы, % | | | |
| уровень регистрируемой безработицы, % | 0,2 | 0,1 | 0,1 |

1.2 Обеспечение доступности государственных услуг в области содействия занятости населения

Цели направления: рост охвата граждан и работодателей услугами службы занятости. Рост удовлетворенности получателей услуг качеством услуг органов службы занятости.

Основные задачи:

- содействие занятости инвалидов и других категорий граждан, испытывающих трудности в поиске работы: молодежи и в том числе выпускников образовательных организаций.

- реализация Комплексного плана Стратегии социально-экономического развития Куртамышского муниципального округа по развитию рынка труда, содействию занятости населения.
 - повышение эффективности мер содействия занятости населения.
- создание беспрепятственного доступа для инвалидов и низкомобильных групп населения к объектам и государственным услугам службы занятости.

Ожидаемый результат:

- повышение качества и доступности государственных услуг в области содействия занятости населения.
- снижение уровня безработицы и предотвращение роста напряженности на рынке труда.

увеличение численности трудоустроенных граждан.

| Целевой ориентир | к 2025 | к 2028 | к 2030 |
|--|--------|--------|--------|
| уровень удовлетворенности государственными | 95 | 98 | 99 |
| услугами, % | | | |
| уровень доступности объектов службы | 67 | 70 | 70 |
| занятости, для инвалидов и маломобильных | | | |
| групп населения, % | | | |

1.3 Обеспечение защищенности наемных работников в сфере трудовых отношений

Цели направления: выработка общих принципов регулирования социально – трудовых отношений на районном уровне, а именно - создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и развитие человека, снижение уровня социального неравенства, повышения доходов населения, доступности социальных услуг и гарантий на основе развития экономики округа.

Основные задачи:

- Реализация трехстороннего соглашения между окружным Координационным Советом организаций профсоюзов, Объединением (представителями) работодателей Куртамышского муниципального округа, Администрацией Куртамышского муниципального округа на 2022 2025 годы;
 - урегулирование коллективных трудовых споров.

Ожидаемые результаты:

- повышение уровня защищенности наемных работников в сфере трудовых отношений.

- легализация трудовых отношений, снижение неформальной занятости.

| Целевой ориентир | к 2025 | к 2028 | к 2030 |
|--|--------|--------|--------|
| Удельный вес предприятий и организаций, | 40 | 45 | 50 |
| охваченных коллективными договорами в | | | |
| общем количестве предприятий и организаций | | | |
| (процент) | | | |

1.4 Обеспечение сохранения жизни и здоровья работающих

Цели направления: снижение уровня производственного травматизма и обеспечение права работников на безопасные условия труда, а в необходимых случаях – на гарантии и компенсации за особые условия труда.

- координация проведения на территории Куртамышского муниципального округа обучения по охране труда.
- содействие проведению специальной оценки условий труда в Куртамышском муниципальном округе.
- осуществление в установленном порядке государственной экспертизы условий труда.

- содействие финансированию мероприятий по улучшению условий и охраны труда в размере, не менее установленного действующим законодательством, в том числе использованию финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными или опасными производственными факторами за счет средств страховых взносов по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Ожидаемый результат:

- снижение числа пострадавших в результате несчастных случаев на производстве, в том числе, со смертельным исходом, улучшение условий труда работающих, предоставление законных гарантий и компенсаций.

| Целевой ориентир | к 2025 | к 2028 | к 2030 |
|---|--------|--------|--------|
| снижение общего уровня производственного | 12 | 10 | 5 |
| травматизма, % | | | |
| рост рабочих мест, на которых выполняется | 400 | 450 | 500 |
| специальная оценка по условиям труда, ед. | | | |
| сокращение количества рабочих мест с | 15 | 10 | 6 |
| вредными и опасными производственными | | | |
| факторами, % | | | |

2. Развитие системы здравоохранения

Цель 1: стабилизация демографической ситуации.

Основные задачи:

- повышение рождаемости.
- совершенствование охраны репродуктивного здоровья, снижение материнской и младенческой смертности.
- снижение заболеваемости и смертности населения, в первую очередь от управляемых причин.

Целевые показатели:

| Наименование показателя | к 2025 | к 2028 | к 2030 |
|---|--------|--------|--------|
| рождаемость (на 1000 человек населения) | 10 | 12 | 14 |
| общая смертность (на 1000 человек | 18,0 | 17 | 16 |
| населения) | | | |
| ожидаемая продолжительность жизни (лет) | 70 | 72 | 75 |

Цель 2: повышение доступности и качества медицинской помощи населению.

Основные задачи:

- создание условий для обеспечении доступности и качества медицинской помощи, в том числе обеспечение системы здравоохранения Куртамышского района квалифицированными кадрами.

Целевые показатели:

| Наименование показателя | к 2025 | к 2028 | к 2030 |
|--|--------|--------|--------|
| обеспеченность врачебными кадрами (чел. на | 24,2 | 25,0 | 27,0 |
| 10 тыс. населения) | | | |
| обеспеченность средним медицинским | 106,4 | 106,6 | 106,8 |
| персоналом (чел. на 10 тыс. населения) | | | |

3. Развитие системы образования

Цель: обеспечение доступности качественного дошкольного, общего и дополнительного образования, соответствующего требованиям законодательства об образовании, социально-экономического и инновационного развития Куртамышского

муниципального округа Курганской области, отвечающего современным запросам общества.

Основные задачи:

- -формирование образовательной сети и финансово-экономических механизмов, обеспечивающих равный доступ населения Куртамышского муниципального округа Курганской области к дошкольному, общему и дополнительному образованию;
- -модернизация содержания, механизмов и технологий общего образования, совершенствование образовательной среды для обеспечения готовности детей дошкольного возраста к обучению в общеобразовательной организации, выпускников общеобразовательных организаций к дальнейшему продолжению образования и началу профессиональной деятельности;
- -формирование востребованной муниципальной системы оценки качества общего образования и образовательных результатов;
- -обеспечение равных прав доступа детей с ограниченными возможностями здоровья к образованию и воспитанию, формирующим механизмы социализации;
- -создание условий в MOO для выявления, поддержки, развития и обучения одаренных детей и детей с ограниченными возможностями здоровья;
 - реализация мер социальной поддержки детей;
- -организация работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних обучающихся и поддержке семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
- создание условий для развития добровольчества (волонтёрства) среди обучающихся, вовлечения детей и молодежи в активную общественно значимую деятельность;
- -воспитание социально активной личности, подготовленной к сознательной и самостоятельной творческой деятельности посредством обновления воспитательного процесса с учетом современных достижений науки и на основе отечественных традиций;
- создание условий для сопровождения профессионального самоопределения обучающихся и их ранней профориентации;
- -реализация системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей путем предоставления детям сертификатов дополнительного образования;
- -создание условий для привлечения и закрепления специалистов в системе образования Куртамышского муниципального округа Курганской области;
- развитие профессиональных компетентностей у педагогических и руководящих работников MOO Куртамышского муниципального округа Курганской области;
- -создание механизмов мотивации педагогических работников к повышению качества работы и непрерывному профессиональному развитию;
 - -повышение качества управленческой деятельности в МОО;
 - -повышение эффективности деятельности МОУО и МОО.

Целевые показатели:

| No | Наименование | Единица | 2022 | 2023 | 2025 | 2030 | Ответстве |
|-----|--------------------|-----------|------|------|------|------|-----------|
| п/п | показателя | измерения | факт | факт | план | план | нный |
| | | | | | | | исполните |
| | | | | | | | ЛЬ |
| 1 | Доля детей в | % | 79,2 | 71,2 | 82 | 82 | МОУО |
| | возрасте от 0 до 7 | | | | | | «Отдел |
| | лет, охваченных | | | | | | образован |
| | различными | | | | | | ия |
| | формами | | | | | | Админист |
| | дошкольного | | | | | | рации |
| | образования, в | | | | | | Куртамыш |
| | общей численности | | | | | | СКОГО |
| | детей данной | | | | | | муниципа |
| | возрастной | | | | | | , |

| | категории, проживающих на территории Куртамышского муниципального округа Курганской области | | | | | | льного округа Курганско й области» (далее – МОУО) |
|---|--|---|------|------|------|------|--|
| 2 | Доля учащихся муниципальных общеобразовательных организаций, обучающихся в условиях, отвечающих современным требованиям, в общей численности учащихся муниципальных общеобразовательных организаций Куртамышского муниципального округа Курганской области | % | 61 | 76,3 | 76,3 | 76,3 | МОУО |
| 3 | Доля обучающихся 10-х классов муниципальных общеобразовательных организаций, принявших участие в учебных сборах по основам военной службы | % | 48,0 | 69,6 | 74 | 74 | МОУО |
| 4 | Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, занимающихся в системе дополнительного образования, в общей численности детей данной возрастной категории, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях | % | 74 | 76,6 | 80 | 80 | МОУО |
| 5 | Доля детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся по дополнительным общеобразовательны м программам, в том | % | 57 | 73,2 | 73,2 | 73,2 | МОУО |

| | числе с использованием дистанционных технологий | | | | | | |
|----|---|---|------|------|------|------|------|
| 6 | Доля обучающихся 9-х классов, получивших документы установленного образца о получении основного общего образования | % | 100 | 97,4 | 99,2 | 99,2 | МОУО |
| 7 | Доля обучающихся 11-х классов, получивших документы установленного образца о получении среднего общего образования | % | 100 | 100 | 100 | 100 | МОУО |
| 8 | Доля обучающихся, являющихся победителями и призерами олимпиад и конкурсов, проводимых на муниципальном, региональном уровнях, в общей численности обучающихся муниципальных общеобразовательны х учреждений Куртамышского муниципального округа Курганской области | % | 12,5 | 17,5 | 15 | 15 | МОУО |
| 9 | Доля школ с низкими образовательными результатами, показавших положительную динамику образовательных результатов школьников | % | 33,3 | 27 | 31 | 31 | МОУО |
| 10 | Доля муниципальных общеобразовательны х организаций, реализующих | % | 24 | 25 | 25,2 | 25,2 | МОУО |

| | общеобразовательны е программы в сетевой форме | | | | | | |
|----|--|---|------|------|-----|-----|------|
| 11 | Доля муниципальных образовательных организаций, в которых созданы безопасные условия функционирования | % | 97,9 | 100 | 100 | 100 | МОУО |
| 12 | Доля ДОУ, в которых проведен капитальный ремонт, в общей численности ДОУ | % | 33,3 | 33,3 | 50 | 50 | МОУО |
| 13 | Доля муниципальных общеобразовательны х организаций, в которых проведен капитальный ремонт, в общей численности муниципальных общеобразовательны х организаций | % | 23,5 | 31,3 | 40 | 50 | МОУО |
| 14 | Доля обучающихся, обеспеченных безопасными условиями при перевозке школьным транспортом к месту учебы | % | 100 | 100 | 100 | 100 | МОУО |
| 15 | Доля школьников муниципальных общеобразовательны х организаций, охваченных горячим питанием, в общем количестве обучающихся муниципальных общеобразовательны х организаций | % | 93,8 | 93,9 | 98 | 98 | МОУО |
| 16 | Доля молодых специалистов с высшим образованием, обучающихся по договору о целевом обучении, получающих меры социальной поддержки в виде | % | 100 | 100 | 100 | 100 | МОУО |

| 17 | стипендии и приступивших к работе в муниципальных образовательных организациях после окончания профессионального образовательного учреждения Доля молодых педагогов, охваченных мероприятиями в рамках проектов по поддержке данной катагория подагогор | % | 100 | 100 | 100 | 100 | МОУО |
|----|---|--------|-----|-----|-----|-----|------|
| 18 | категории педагогов Соблюдение соотношения средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений общего образования к средней заработной плате по Курганской области | да/нет | да | да | да | да | МОУО |
| | Соблюдение соотношения средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений к средней заработной плате в сфере общего образования по Курганской области | % | да | да | да | да | МОУО |
| | соотношения средней заработной платы педагогических работников учреждений дополнительного образования к средней заработной плате в сфере общего образования по | | | | | | |

| | Курганской области | | | | | | |
|----|---|---|------|------|------|------|------|
| 19 | Доля руководителей МОО Куртамышского муниципального округа Курганской области, повысивших уровень профессиональных компетенций | % | 79 | 33 | 33 | 33 | МОУО |
| 20 | Доля педагогических работников, использующих современные образовательные технологии, в общей численности педагогических работников муниципальных общеобразовательны х организаций | % | 80,2 | 85 | 85,3 | 85,3 | МОУО |
| 21 | Доля обучающихся, принимающих участие в деятельности волонтерских отрядов, в общей численности обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций | % | 21 | 22,1 | 21,3 | 21,9 | МОУО |
| 22 | Доля обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций, вовлеченных в работу органов ученического самоуправления, детских общественных объединений, от общего числа обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций | % | 65,5 | 65,5 | 65,5 | 65,9 | МОУО |
| 23 | ых организации Доля обучающихся муниципальных общеобразовательн ых организаций, у которых сформирована | % | 84 | 69,1 | 85 | 85 | МОУО |

| | способность к осознанному выбору профессии, от общей численности 9-11 классов муниципальных общеобразовательных организаций | | | | | | |
|----|--|---|-----|---|---|---|------|
| 24 | Доля детей и подростков, совершивших преступления, особо опасные деяния и правонарушения, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях | % | 1,7 | 2 | 2 | 2 | МОУО |

Для решения обозначенных задач и достижения заданных целевых ориентиров реализуются

- -муниципальная программа Куртамышского муниципального округа Курганской области «Развитие образования»;
- -муниципальная программа Куртамышского муниципального округа Курганской области «Безопасность муниципальных образовательных учреждений Куртамышского муниципального округа»;
- -муниципальная программа Куртамышского муниципального округа Курганской области «Организация и обеспечение отдыха, оздоровления и занятости детей»;
- -муниципальная программа Куртамышского муниципального округа Курганской области «Развитие школьного спорта в Куртамышском муниципальном округе».

Обозначенные меры будут реализовываться в соответствии с положениями:

- -Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- -Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;
- -Указа Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»;
 - -национального проекта «Образование»;
 - -национального проекта «Демография»;
- -государственной программы Российской Федерации «Развитие образования», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2017 года № 1642 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие образования»;
- -государственная программа Курганской области «Развитие образования и реализация государственной молодежной политики», утвержденная постановлением Правительства Курганской области от 30 декабря 2020 года № 454 «О государственной программе Курганской области «Развитие образования и реализация государственной молодежной политики»;
- региональный проект «Современная школа», региональный проект «Успех каждого ребенка», региональный проект «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование».

4. Развитие системы культуры

Цель направления: реализация стратегической роли культуры как духовнонравственной основы развития личности, совершенствование условий для сохранения и развития культуры Куртамышского муниципального округа.

Основные задачи:

- обеспечение доступа граждан к культурным ценностям и участию в культурной жизни.
- реализация творческого, духовного и инновационного потенциала жителей Куртамышского района.
- создание благоприятных условий для устойчивого развития сферы культуры Куртамышского района.

Целевые показатели:

| . Целевой ориентир | к 2025 | к 2028 | к 2030 |
|---|--------|--------|--------|
| отношение средней заработной платы | 100 | 100 | 100 |
| работников учреждений культуры к средней | | | |
| заработной плате по Курганской области, % | | | |
| уровень удовлетворенности граждан | 94 | 95 | 98 |
| качеством предоставления муниципальных | | | |
| услуг в сфере культуры, % | | | |
| доля учреждений культуры, находящихся в | 80 | 85 | 90 |
| удовлетворительном состоянии, в общем | | | |
| количестве учреждений культуры, % | | | |
| укомплектованность учреждений культуры и | 75 | 85 | 100 |
| искусства Куртамышского округа | | | |
| квалифицированными кадрами, % | | | |

5. Развитие системы физической культуры и спорта, туризма

Целевые направления:

- вовлечение всех социально-демографических групп населения Куртамышского округа в систематические занятия физической культурой и спортом, удовлетворение потребности населения в рационально организованной двигательной активности.
- обеспечение общедоступности и высокого качества услуг в сфере физической культуры и спорта в Куртамышском округе.
- развитие туристской инфраструктуры и формирование доступной и комфортной туристской среды на территории Куртамышского округа.
- повышение конкурентоспособности туристского продукта Куртамышского округа на внутреннем и международном туристских рынках.
- продвижение регионального туристского продукта на внутреннем и международном туристских рынках.

- создание условий для занятий физической культурой и спортом на территории Куртамышского округа, соответствующих федеральным стандартам и требованиям, а также личностными ожиданиями населения Куртамышского округа.
- развитие физкультурно-спортивной инфраструктуры на территории Куртамышского округа, повышение качества проводимых на территории Куртамышского округа физкультурных и спортивных мероприятий.
- создание и обеспечение функционирования отраслевой системы менеджмента качества в сфере физической культуры и спорта в Курганской области на основе единых критерий эффективности, а также паритета общественной и государственной оценки.
- формирование квалифицированного кадрового состава отрасли физической культуры и спорта в Куртамышском округе, развитие инструментов адресной поддержки ведущих спортсменов и работников сферы физической культуры и спорта в Куртамышском округе.

- развитие форм самоорганизации, общественного управления, внедрение новых механизмов социального партнерства в сфере физической культуры и спорта в Куртамышском округе.
- обеспечение повсеместного внедрения передовых организационно -экономических механизмов, повышающих социальную и экономическую эффективность физкультурно-спортивных организации, действующих на территории Курганской области.
- привлечение внешних инвестиций в сфере физической культуры и спорта в Курганской области, расширение участия области в программах и проектах партнерства в сфере физической культуры и спорта.
- создание системы мотивирования, стимулирования и государственной поддержки инновационной деятельности в сфере физической культуры и спорта на территории Куртамышского округа.
- эффективная реализация на территории Куртамышского округа Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
- создание и эффективное функционирование школьных спортивных клубов на базе всех общеобразовательных организаций Куртамышского округа.

Целевые индикаторы:

- доля населения Куртамышского округа, систематически занимающегося физической культурой и спортом в общей численности населения Куртамышского округа (%).
- уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями, исходя из единовременной пропускной способности объектов физической культуры и спорта (%).
 - эффективность использования существующих объектов спорта.
- доля населения Куртамышского округа, занимающегося физической культурой и спортом по месту работы, в общей численности населения, занятого в экономике (%).
- доля обучающихся и студентов Куртамышского округа, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся и студентов Куртамышского округа (%).
- доля детей и подростков в возрасте от 6 до 15 лет, проживающих на территории Куртамышского округа, занимающихся в специализированных спортивных учреждениях, в общей численности детей и подростков в возрасте от 6 до 15 лет, проживающих на территории Куртамышского округа (%).
- доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности данной категории населения Куртамышского округа (%).
- доля учащихся и студентов, выполнивших нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в общей численности учащихся и студентов, принявших участие в сдаче данных нормативов в Куртамышском округе (%).
- доля граждан, выполнивших нормативы Всероссийского физкультурноспортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), в общей численности населения, принявшего участие в сдаче данных нормативов в Куртамышском округе (%).
- количество мест в коллективных средствах размещения находящихся в Куртамышском округе (место).
 - общий объем туристского потока в Куртамышского округа (человек).

Целевые показатели:

| Целевой ориентир | к 2025 | к 2028 | к 2030 |
|--|--------|--------|--------|
| доля населения Куртамышского округа, | 60 | 63 | 65 |
| систематически занимающегося физической | | | |
| культурой и спортом в общей численности | | | |
| населения Куртамышского района, % | | | |
| уровень обеспеченности населения спортивными | 40 | 44 | 48 |

| сооружениями, исходя из единовременной | | | |
|--|-----|----|----|
| пропускной способности объектов физической | | | |
| культуры и спорта, % | 73 | 77 | 00 |
| эффективность использования существующих | 73 | 77 | 80 |
| объектов спорта. % | 40 | 2= | 20 |
| доля населения Куртамышского округа, | 19 | 25 | 28 |
| занимающегося физической культурой и спортом | | | |
| по месту работы, в общей численности населения, | | | |
| занятого в экономике, % | 0.0 | | |
| доля обучающихся и студентов Куртамышского | 96 | 97 | 98 |
| округа, систематически занимающихся | | | |
| физической культурой и спортом, в общей | | | |
| численности обучающихся и студентов | | | |
| Куртамышского округа, % | | | _ |
| доля детей и подростков в возрасте от 6 до 15 лет, | 31 | 33 | 37 |
| проживающих на территории Куртамышского | | | |
| округа, занимающихся в специализированных | | | |
| спортивных учреждениях, в общей численности | | | |
| детей и подростков в возрасте от 6 до 15 лет, | | | |
| проживающих на территории Куртамышского | | | |
| округа, % | | | |
| доля лиц с ограниченными возможностями | 19 | 25 | 30 |
| здоровья и инвалидов, систематически | | | |
| занимающихся физической культурой и спортом, в | | | |
| общей численности данной категории населения | | | |
| Куртамышского округа, % | | | |
| доля учащихся и студентов, выполнивших | 73 | 75 | 80 |
| нормативы Всероссийского физкультурно- | | | |
| спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» | | | |
| (ГТО) в общей численности учащихся и студентов, | | | |
| принявших участие в сдаче данных нормативов в | | | |
| Куртамышском округе, % | | | |
| доля граждан, выполнивших нормативы | 37 | 43 | 45 |
| Всероссийского физкультурно-спортивного | | | |
| комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), в | | | |
| общей численности населения, принявшего | | | |
| участие в сдаче данных нормативов в | | | |
| Куртамышском округе, % | | | |
| Общий объем туристского потока в | 2 | 3 | 4 |
| Куртамышском округе, в тыс. чел. | | | |

6. Развитие системы социального обслуживания

Цель направления: достижение необходимого и достаточного уровня качества и доступности для нуждающихся граждан вариантных форм и видов социального обслуживания на основе модернизации организационных, экономических и правовых механизмов их предоставления.

- расширение и усиление потенциальных возможностей социальной защиты населения путем консолидации усилий и ресурсов государства, некоммерческих организаций (НКО), волонтеров и бизнеса;
- увеличение доли стационарзамещающих технологий социального обслуживания; переход на предоставление мер социальной поддержки с учетом критериев адресности и нуждаемости, исключение из перечня областных мер социальной поддержки, дублирующих федеральные;

- привлечение в систему квалифицированных кадров;
- выстраивание результативного межведомственного взаимодействия на всех этапах работы с получателями государственных услуг, мер социальной поддержки;
- формирование единой региональной базы получателей социальных услуг; увеличение количества услуг, предоставляемых через Многофункциональные центры (МФЦ) по принципу в «одно окно», а также в электронном виде (в том числе без необходимости личного посвящения гражданином учреждения социальной защиты).

Целевые показатели:

| Целевой ориентир | к 2025 | к 2028 | к 2030 |
|---|--------|--------|--------|
| количество граждан, нуждающихся в | 30 | 20 | 10 |
| предоставлении социальных услуг в | | | |
| стационарной форме социального обслуживания, | | | |
| получающих социальные услуги в форме | | | |
| социального обслуживания на дому с | | | |
| применением стационарзамещающих технологий, | | | |
| человек | | | |
| доля получателей социальных услуг, включенных | 100 | 100 | 100 |
| в региональную базу, % | | | |
| уровень удовлетворенности граждан качеством | 97 | 98 | 100 |
| предоставления государственных услуг, % | | | |

7. Молодежная политика

Цель направления: совершенствование правовых, социально-экономических и организационных условий для успешной самореализации молодежи, направленной на раскрытие ее потенциала для дальнейшего развития Куртамышского муниципального округа, а также содействие успешной интеграции молодежи в общество и повышению ее роли в жизни Куртамышского муниципального округа.

Основные задачи:

- формирование системы ценностей с учетом многонациональной основы нашего государства, предусматривающей создание условий для воспитания и развития молодежи, знающей и ответственно реализующей свои конституционные права и обязанности, обладающей гуманистическим мировоззрением, устойчивой системой нравственных и гражданских ценностей, проявляющей знание своего культурного, исторического, национального наследия и уважение к его многообразию, а также развитие в молодежной среде культуры созидательных межэтнических отношений;
- развитие просветительской работы с молодежью, инновационных образовательных и воспитательных технологий, а также создание условий для самообразования молодежи.
- формирование ценностей здорового образа жизни, создание условий для физического развития молодежи, формирование экологической культуры, а также повышение уровня культуры безопасности жизнедеятельности молодежи.
- создание условий для реализации потенциала молодежи в социальноэкономической сфере, а также внедрение технологии «социального лифта».
- создание благоприятных условий для молодых семей, направленных на повышение рождаемости, формирование ценностей семейной культуры и образа успешной молодой семьи, всестороннюю поддержку молодых семей.
- формирование информационного поля, благоприятного для развития молодежи, интенсификация механизмов обратной связи между государственными структурами, общественными объединениями и молодежью, а также повышение эффективности использования информационной инфраструктуры в интересах патриотического и гражданского воспитания молодежи.

Целевые показатели:

| Heriebbie nonasarerin: | | | |
|------------------------|--------|--------|--------|
| Целевой ориентир | к 2025 | к 2028 | к 2030 |

| доля граждан в Курганской области (в том числе | 34 | 35 | 36 |
|--|-----|-----|-----|
| молодежи), вовлеченных в мероприятия по | | | |
| патриотическому воспитанию, по отношению к | | | |
| общему количеству граждан в Курганской | | | |
| области, % | | | |
| удельный вес численности молодых людей, | 10 | 11 | 12 |
| участвующих в работе студенческих отрядов, к | | | |
| общему количеству студенческой молодежи | | | |
| очной формы обучения Курганской области, % | | | |
| удельный вес численности молодых людей, | 16 | 17 | 18 |
| вовлеченных в добровольческую деятельность, к | | | |
| общему количеству молодежи, % | | | |
| число молодых людей, вовлеченных в | 500 | 600 | 700 |
| региональные проекты поддержки талантливой и | | | |
| инициативной молодежи, чел. | | | |

8. Развитие жилищной сферы и повышение обеспеченности качественным жильем 8.1. Развитие строительного комплекса

Цели направления: создание условий для развития жилищного и жилищно-коммунального сектора экономики и повышения уровня обеспеченности населения жильем, создание условий для приведения существующего жилищного фонда и коммунальной инфраструктуры в соответствие со стандартами качества, обеспечивающими комфортные условия проживания.

Основные задачи:

- обеспечение доступности жилья и коммунальных услуг для населения Куртамышского муниципального округа;
 - улучшение потребительских качеств жилья;
 - развитие жилищного строительства с использованием ипотечного кредитования.
- обеспечение условий для увеличения объемов строительства индивидуального жилья;
- выполнение обязательств Куртамышского муниципального округа по обеспечению жильем отдельных категорий граждан;
 - создание механизма предоставления гражданам социального жилья;
 - увеличение объемов строительства жилья и объектов соцкультбыта;
- совершенствование механизма предоставления жилья гражданам, проживающим в ветхом и аварийном жилищном фонде;
 - развитие стройиндустрии и промышленности строительных материалов;
- использование новых строительных материалов и конструкций, произведенных на территории Куртамышского муниципального округа;
 - укрепление материально-технической базы строительного комплекса.

Целевые показатели:

| Целевой ориентир | к 2025 | к 2028 | к 2030 |
|---|--------|--------|--------|
| Ввод в эксплуатацию жилья, кв. м. | 10,0 | 10,5 | 11,0 |
| Обеспеченность населения жильем на конец года | 32 | 34,0 | 35,0 |
| на 1 человека, кв. м. | | | |
| Снижение численности детей-сирот и детей, | 130 | 120 | 100 |
| оставшихся без попечения родителей, лиц из | | | |
| числа детей-сирот и детей, оставшихся без | | | |
| попечения родителей, подлежащих обеспечению | | | |
| жилыми помещениями, у которых право на их | | | |
| получение возникло и не реализовано. | | | |

Цели направления: дальнейшее развитие газификации в муниципалитете, улучшение бытовых условий и повышение уровня комфорта жителей округа, в том числе в сельской местности, и рост экономического потенциала и инвестиционной привлекательности Куртамышского муниципального округа, догазификация домовладений и социальных объектов.

Основные задачи:

- повышение качества жизни жителей, проживающих в Куртамышском муниципальном округе;
 - повышение качества предоставления коммунальных услуг;
 - повышение условий комфортного проживания граждан;
 - улучшение потребительских качеств жилья;
 - развитие газификации Куртамышского муниципального округа;
- рост производственных мощностей промышленных и сельскохозяйственных инвестиционных площадок.

II. Экономическое развитие 9. Развитие промышленности

Цель направления: создание конкурентоспособной, устойчивой, структурно сбалансированной промышленности, способной к эффективному саморазвитию на основе применения передовых промышленных технологий, нацеленной на формирование и освоение новых рынков инновационной продукции, эффективно решающей задачи обеспечения экономического развития Куртамышского муниципального округа и повышение на этой основе качества жизни населения Куртамышского муниципального округа.

Основные задачи:

- создание условий для эффективного функционирования промышленного комплекса Куртамышского муниципального округа.
- обеспечение устойчивого роста объема промышленного производства за счёт эффективного использования и развития имеющегося промышленного потенциала, создания новых производств.
- повышение производительности труда, создание высокопроизводительных рабочих мест в промышленности Куртамышского муниципального округа.
- обновление технологической базы промышленных организаций Куртамышского муниципального округа.

Целевые показатели:

| Целевой ориентир | к 2025 | к 2028 | к 2030 |
|--|--------|--------|--------|
| Отгружено товаров собственного производства, | 350 | 360,0 | 400,0 |
| млн. руб. | | | |

10. Развитие агропромышленного комплекса

Цели направления: повышение эффективности использования аграрного потенциала Куртамышского муниципального округа; создание условий для роста производства сельскохозяйственной продукции и пищевых продуктов; обеспечения устойчивого развития сельских территорий.

- повышение инвестиционной привлекательности агропромышленного комплекса, сельских территорий.
- проведение технической и технологической модернизации агропромышленного производства, повышение конкурентоспособности АПК.
- увеличение производства основных видов сельскохозяйственной продукции, производство качественных продуктов питания.

- содействие развитию сельхозпредприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств, создание условий для расширения производства через поддержку инвестиционных проектов, и повышению их доходности, расширение доступности средств господдержки.
- повышение эффективности использования земельных, трудовых, сырьевых ресурсов.
 - содействие развитию малых форм хозяйствования в сельской местности.
- обеспечение занятости, улучшение жилищных и социальных условий жизни населения в сельских поселениях.
- развитие переработки сельскохозяйственной продукции, продвижение сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на межрегиональные рынки.
- повышение роли науки, инновационной деятельности, квалификации кадров, сохранение и создание новых рабочих мест.

Целевые показатели:

| Целевой ориентир | к 2025 | к 2028 | к 2030 |
|--|--------|--------|--------|
| Объем производства сельхозпродукции, млн. руб. | 5500 | 5800 | 6000 |
| Производство основных видов скота и птицы на | 2400 | 2500 | 2650 |
| убой (в живом весе) в сельскохозяйственных | | | |
| организациях, т. | | | |
| Посевная площадь, га | 115000 | 120000 | 140000 |

11. Развитие транспортной инфраструктуры

Цели направления: развитие современной и эффективной транспортной инфраструктуры, обеспечивающей ускорение товарооборота и снижение транспортных издержек в экономике; повышение доступности услуг транспортного комплекса для населения; повышение конкурентоспособности транспортной системы Куртамышского муниципального округа и реализация транзитного потенциала; повышение комплексной безопасности и устойчивости транспортной системы.

Повышение качества обслуживания населения Куртамышского муниципального округа при пассажирских перевозках автомобильным транспортом.

Основные задачи:

- формирование единой сети автомобильных дорог общего пользования без разрывов и круглогодично доступной для населения.
- повышение доли протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального значения Куртамышского муниципального округа, соответствующих нормативным требованиям.
- увеличение срока службы дорожных одежд автомобильных дорог общего пользования местного значения Куртамышского муниципального округа.
- повышение качества дорожных работ на основе внедрения новых материалов, технологий, дорожно-строительной техники.
- увеличение доли перевозчиков, получивших право на осуществление перевозок по маршрутам регулярных перевозок пассажиров наземным транспортом в Куртамышском муниципальном округе в результате проведения открытого конкурса, в общем количестве перевозчиков.
- повышение уровня доступности для пассажиров из числа инвалидов объектов, транспортных средств и предоставляемых услуг.
 - реализация мероприятий по развитию сферы таксомоторных перевозок.
 - содействие операторам связи в предоставлении услуг населению.

Пелевые показатели:

| деневые показатели: | | | | | | | | |
|---|--------|--------|--------|--|--|--|--|--|
| Целевой ориентир | к 2025 | к 2028 | к 2030 | | | | | |
| доля протяженности автомобильных дорог | 8 | 7 | 5 | | | | | |
| общего пользования местного значения, не | | | | | | | | |
| отвечающих нормативным требованиям, в общей | | | | | | | | |

| протяженности автомобильных дорог общего | | | |
|---|---|---|---|
| пользования местного значения, % | | | |
| доля населения, проживающего в населенных | 7 | 6 | 4 |
| пунктах, не имеющих регулярного автобусного и | | | |
| с административным центром городского округа | | | |
| (муниципального округа), в общей численности | | | |
| населения, % | | | |

12. Развитие предпринимательства

Цель направления: создание благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства, способствующих созданию новых рабочих мест, исполнению бюджета Куртамышского муниципального округа Курганской области; рост занятости населения Куртамышского муниципального округа Курганской области, внедрение субъектами малого и среднего предпринимательства новых технологий в собственное производство.

Основные задачи:

- развитие и обеспечение доступности инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства.
- совершенствование механизмов финансово-кредитной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
- создание условий для повышения профессионального уровня кадров для малого и среднего предпринимательства.
- повышение эффективности информационного обеспечения субъектов малого и среднего предпринимательства.
- повышение конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства, оказание им содействия в продвижении производимых ими товаров (работ, услуг) на рынок Российской Федерации и рынки зарубежных государств.

Целевые показатели:

| Целевой ориентир | к 2025 | к 2028 | к 2030 |
|--|--------|--------|--------|
| Число вновь созданных субъектов малого и | 90 | 100 | 120 |
| среднего предпринимательства в год, чел. | | | |
| | | | |
| Прирост количества рабочих мест в сфере малого | 80 | 95 | 125 |
| и среднего предпринимательства Куртамышского | | | |
| округа ежегодно, ед. | | | |
| Прирост объема инвестиций в основной капитал | 6 | 12 | 18 |
| малых и средних предприятий Куртамышского | | | |
| округа, % | | | |
| Прирост объема оборота продукции и услуг, | 6 | 12 | 18 |
| производимых малыми предприятиями, в том | | | |
| числе микропредприятиями и индивидуальными | | | |
| предприятиями Куртамышского округа, % | | | |
| прирост объема налоговых поступлений в | 10 | 15 | 20 |
| консолидированный бюджет Куртамышского | | | |
| района от субъектов малого и среднего | | | |
| предпринимательства Куртамышского округа | | | |
| ежегодно, % | | | |

13. Повышение инвестиционной привлекательности

Цель направления: привлечение инвестиций в экономику Куртамышского муниципального округа для ускорения темпов социально-экономического развития.

- создание максимально комфортных условий для реализации возможностей внутренних и внешних инвесторов.

Целевые показатели:

| Целевой ориентир | к 2025 | к 2028 | к 2030 |
|--|--------|--------|--------|
| Инвестиции в основной капитал, млн. рублей | 730 | 735 | 750 |

III. Рациональное природопользование и обеспечение экологической безопасности

14. Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения

Цель направления: обеспечение комплексной безопасности, минимизация социального, экономического и экологического ущерба, наносимого населению, экономике и природной среде Куртамышского муниципального округа от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожаров, происшествий на водных объектах Куртамышского округа.

Основные задачи:

- совершенствование организации обучения населения Куртамышского муниципального округа в области защиты от ЧС, гражданской обороны, пожарной безопасности;
- повышение эффективности прогнозирования развития обстановки в случае угрозы и возникновения ЧС на территории Куртамышского муниципального округа;
- обеспечение пожарной безопасности населенных пунктов Куртамышского муниципального округа;
- укрепление материально-технического обеспечения постов муниципальной пожарной охраны Куртамышского муниципального округа (далее постов МПО);
- совершенствование и развитие постов МПО Куртамышского муниципального округа;
- обеспечение пожарной безопасности на территории Куртамышского муниципального округа;
- совершенствование и развитие единой дежурно-диспетчерской службы Куртамышского муниципального округа (далее ЕДДС округа);
 - обеспечение безаварийной эксплуатации потенциально опасных объектов;
 - снижение негативного техногенного воздействия на окружающую среду.

15. Сохранение благоприятной окружающей среды

Цель направления:

- создание комфортных условий проживания и отдыха населения Куртамышского муниципального округа Курганской области;
- максимальное вовлечение отходов в хозяйственный оборот, обеспечение экологической безопасности Куртамышского муниципального округа;
- исполнение полномочий в части использования, охраны, защиты, воспроизводства зеленых насаждений, городских лесов, расположенных в границах населенных пунктов Куртамышского муниципального округа Курганской области.

- создание эффективной и безопасной системы обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами (ТКО).
- предотвращение и (или) ликвидация вреда, связанного с загрязнением окружающей среды отходами.
 - сохранение ценных природных комплексов и объектов.

16. Повышение эффективности управления бюджетными ресурсами, создание финансовой основы для достижения долгосрочных целей социально-экономического развития Куртамышского муниципального округа Курганской области

Цель направления:

Повышение эффективности управления бюджетными ресурсами, создание финансовой основы для достижения долгосрочных целей социально-экономического развития Куртамышского муниципального округа.

Основные цели:

обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета Куртамышского муниципального округа на основе системы норм и мероприятий в сфере формирования доходов и осуществления расходов бюджета;

повышение эффективности использования собственности Куртамышского муниципального округа;

повышение эффективности бюджетных расходов.

Основные задачи:

обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета Куртамышского муниципального округа;

увеличение доходов бюджета Куртамышского муниципального округа;

совершенствование системы планирования доходов и расходов бюджетной системы Куртамышского муниципального округа;

сокращение дебиторской задолженности, оптимизация расходов бюджетных средств;

повышение эффективности бюджетных инвестиций;

повышение эффективности управления остатками средств на едином счете бюджета Куртамышского муниципального округа;

повышение эффективности и улучшение качества предоставления государственных услуг;

обеспечение эффективного финансового контроля;

ограничение дефицита бюджета Куртамышского муниципального округа и уровня муниципального долга;

увеличение собственной доходной базы, включение в бюджет в первоочередном порядке расходов на финансирование действующих расходных обязательств, непринятие новых расходных обязательств, сокращение неэффективных расходов;

наращивание внутреннего налогового потенциала;

взаимовыгодное сотрудничество с организациями, формирующими налоговый потенциал региона;

повышение эффективности налоговой системы;

продолжение политики обоснованности и эффективности предоставления налоговых льгот.

Целевые показатели:

Доля расходов бюджета Куртамышского муниципального округа, формируемых в рамках муниципальных программ, в общем объеме расходов бюджета округа в 2022-2030 годах -80%;

дефицит бюджета Куртамышского муниципального округа по отношению к годовому объему доходов бюджета Куртамышского муниципального округа без учета безвозмездных поступлений: в 2022 - 2030 годах - не более 5,0%.

17. Реализация новой политики в области управления муниципальным долгом.

Основная цель:

формирование оптимального объема муниципального долга в рамках ограничений бюджетного законодательства, который с одной стороны не приводил бы к существенной

долговой нагрузке на бюджет, с другой стороны обеспечивал бы непрерывное и в полном объеме финансирование действующих и принимаемых расходных обязательств Куртамышского муниципального округа.

Основные задачи:

соблюдение законности привлечения заемных средств;

обеспечение экономической безопасности уровня муниципального долга;

своевременность и полнота исполнения муниципальных долговых обязательств;

минимизация стоимости долговых обязательств;

диверсификация и оптимизация долгового портфеля;

полнота, своевременность и достоверность учета долговых обязательств;

прозрачность (открытость) управления долгом.

Целевые показатели:

доля предельного объема муниципального долга Куртамышского муниципального округа к общему годовому объему доходов бюджета Куртамышского муниципального округа без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений (не должно превышать 100,0%): 2025 год - 0%, 2030 год - 0%;

доля предельного объема расходов на обслуживание муниципального долга Куртамышского муниципального округа в объеме расходов бюджета округа, за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из федерального бюджета (не должна превышать 15,0%) 2025 год - 0%, 2030 год - 0%;

18. Управление муниципальным имуществом Куртамышского муниципального округа и земельными ресурсами

- 1. Повышение эффективности использования муниципального имущества путем:
- оптимизации состава муниципального имущества Куртамышского муниципального округа;
- приватизация неиспользуемого имущества Куртамышского муниципального округа, или сдача его в аренду;
- обеспечение сохранности и эффективного использования муниципального имущества;
 - 2. Повышение эффективности использования земельных участков путем:
- вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемых земельных участков, в том числе из земель сельскохозяйственного назначения;
- повышение эффективности использования земельных участков, в том числе из земель сельскохозяйственного назначения;
- проведение контроля за целевым использованием земельных участков, в том числе из земель сельскохозяйственного назначения;
- 3. Повышение устойчивости бюджетной системы путем обеспечения поступления в бюджет Куртамышского муниципального округа доходов от использования муниципального имущества и земельных участков;
- 4. Увеличение количества недвижимого имущества и земельных участков вовлеченных в налоговый оборот за счет выявления неоформленных объектов;
- 5. Обеспечение потребности граждан земельными участками для жилищного строительства, в том числе льготных категорий граждан;
- 6. Совершенствование нормативной правовой базы в сфере развития имущественных и земельных отношений Куртамышского муниципального округа.
 - 7. Повышение эффективности результатов муниципального земельного контроля.
- 8. Создание инвестиционной привлекательности, с целью привлечения инвесторовземлепользователей на территорию Куртамышского муниципального округа.

Целевые показатели:

| Наименование показателя | к 2025 году | к 2028 году | к 2030 году |
|------------------------------|-------------|-------------|-------------|
| Оформлено прав собственности | 99 | 100 | 100 |
| на земельные доли, % | | | |
| Ежегодный доход в | 10000 | 12000 | 14000 |
| консолидированный бюджет | | | |
| Куртамышского МО от | | | |
| использования муниципального | | | |
| имущества, тыс. руб. | | | |

Перечень муниципальных программ Куртамышского муниципального округа Курганской области

| No | Наименование муниципальных программ | Ответственный исполнитель |
|-----|---|----------------------------------|
| п/п | Куртамышского муниципальных программ | O'BETETBEIRIBIN NEITO/IRMTC/IB |
| 1. | «Развитие муниципальной службы в | Общий отдел Администрации |
| | Куртамышском муниципальном округе» | Куртамышского муниципального |
| | respiration in straightful on one of the | округа Курганской области |
| 2. | «Развитие культуры» | Муниципальный орган управления |
| _, | - 40 | культурой «Отдел культуры |
| | | Администрации Куртамышского |
| | | муниципального округа Курганской |
| | | области» |
| 3. | «Обеспечение общественного порядка и | Администрация Куртамышского |
| | противодействие преступности в | муниципального округа Курганской |
| | Куртамышском муниципальном округе» | области |
| 4. | «Управление муниципальными | Финансовый отдел Администрации |
| | финансами и муниципальным долгом | Куртамышского муниципального |
| | Куртамышского муниципального | округа Курганской области |
| | округа» | |
| 5. | «Развитие физической культуры и спорта | Сектор по социальной политике, |
| | в Куртамышском муниципальном округе | делам молодежи, физкультуре и |
| | Курганской области» | спорту Администрации |
| | | Куртамышского муниципального |
| | | округа Курганской области |
| 6. | «Осуществление дорожной деятельности | Отдел по развитию городских |
| | в отношении автомобильных дорог | территорий Администрации |
| | местного значения в Куртамышском | Куртамышского муниципального |
| | муниципальном округе Курганской области» | округа Курганской области |
| 7. | ооласти» «Поддержка общественных организаций | Сектор по социальной политике, |
| /• | в Куртамышском муниципальном округе | делам молодежи, физкультуре и |
| | в кургамышском муниципальном округе Курганской области» | спорту Администрации |
| | ryprunekon oondern// | Куртамышского муниципального |
| | | округа Курганской области |
| 8. | «Профилактика социального сиротства» | Муниципальный орган управления |
| | r - r | образованием «Отдел образования |
| | | Администрации Куртамышского |
| | | муниципального округа Курганской |
| | | области» |
| 9. | «Эффективное использование и | Отдел экономики Администрации |
| | распоряжение муниципальным | Куртамышского муниципального |
| | имуществом, оценка недвижимости, | округа Курганской области |
| | мероприятия по землеустройству и | |
| | землепользованию в Куртамышском | |
| | муниципальном округе» | |
| 10. | «Доступная среда для инвалидов» | Сектор по социальной политике, |
| | | делам молодежи, физкультуре и |
| | | спорту Администрации |

| | | Куртамышского муниципального |
|-----|--------------------------------------|--|
| | | округа Курганской области |
| 11. | «Развитие молодежной политики» | Сектор по социальной политике, |
| | 3, 3, 4, 5 | делам молодежи, физкультуре и |
| | | спорту Администрации |
| | | Куртамышского муниципального |
| | | округа Курганской области |
| 12. | «Развитие образования» | Муниципальный орган управления |
| | | образованием «Отдел образования |
| | | Администрации Куртамышского |
| | | муниципального округа Курганской |
| | | области» |
| 13. | «Безопасность муниципальных | Муниципальный орган управления |
| | образовательных учреждений | образованием «Отдел образования |
| | Куртамышского муниципального | Администрации Куртамышского |
| | округа» | муниципального округа Курганской |
| 1.4 | т. • | области» |
| 14. | «Благоустройство территории | Отдел по развитию городской |
| | Куртамышского муниципального | территорий Администрации |
| | округа» | Куртамышского муниципального округа Курганской области |
| 15. | «Организация и обеспечение отдыха, | Муниципальный орган управления |
| 15. | оздоровления и занятости детей» | образованием «Отдел образования |
| | оздоровления и запитости детси» | Администрации Куртамышского |
| | | муниципального округа Курганской |
| | | области» |
| 16. | «Развитие агропромышленного | Отдел экономики Администрации |
| | комплекса в Куртамышском | Куртамышского муниципального |
| | муниципальном округе» | округа Курганской области |
| 17. | «Муниципальная программа | Администрация Куртамышского |
| | Куртамышского муниципального округа | муниципального округа Курганской |
| | Курганской области в сфере защиты | области |
| | населения и территорий от | |
| | чрезвычайных ситуаций, обеспечения | |
| | пожарной безопасности и безопасности | |
| 10 | людей на водных объектах» | C |
| 18. | «Обеспечение жильем молодых семей» | Сектор по социальной политике, делам молодежи, физкультуре и |
| | | спорту Администрации |
| | | Куртамышского муниципального |
| | | округа Курганской области |
| 19. | «О развитии и поддержке малого и | Отдел экономики Администрации |
| | среднего предпринимательства в | Куртамышского муниципального |
| | Куртамышском муниципальном округе» | округа Курганской области |
| 20. | «Формирование комфортной городской | Администрация Куртамышского |
| | среды в Куртамышском муниципальном | муниципального округа Курганской |
| | округе Курганской области» | области |
| 21. | «Патриотическое воспитание граждан и | Сектор по социальной политике, |
| | допризывная подготовка молодежи» | делам молодежи, физкультуре и |
| | | спорту Администрации |
| | | Куртамышского муниципального |
| | | округа Курганской области |
| 22. | «Укрепление общественного здоровья» | Сектор по социальной политике, |
| | | делам молодежи, физкультуре и |

| 23. | «Комплексное развитие сельских территорий Куртамышского муниципального округа» | спорту Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Отдел экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области |
|-----|--|---|
| 24. | «Развитие школьного спорта в Куртамышском муниципальном округе» | Муниципальный орган управления образованием «Отдел образования Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области» |
| 25. | «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Куртамышском муниципальном округе Курганской области» | Администрация Куртамышского муниципального округа Курганской области |
| 26. | «Улучшение условий и охраны труда в Куртамышском муниципальном округе Курганской области» | Отдел по развитию городской территории Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области |
| 27. | «Использование и охрана земель, расположенных в границах Куртамышского муниципального округа Курганской области» | Отдел экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Отдел по развитию городской территории Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Отдел по развитию сельских территорий Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Отдел сельского хозяйства Отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области |

Приложение 4 к Стратегии социально-экономического развития Куртамышского муниципального округа Курганской области до 2030 года

План продвижения приоритетных инвестиционных проектов на 2019-2029 годы на территории Куртамышского муниципального округа Курганской области

| № п/п | Наименование проекта | Инвестор (контактные данные) | Куратор проекта (ФИО, тел.) | Срок реализации | Объем инвестиций по проекту, млн. руб. | | | | Мероприятия по сопровождению проекта |
|----------|------------------------------|--|--|--------------------|---|--------------------|-------|--------------------|--|
| п/п | | | | | Bcero | План на 2024 г. | Bcero | План на 2024 г. | |
| 1. | Модернизация производства | ООО «Олкидс» Курганская область г. Куртамыш ул. 22 Партсъезда, д. 48, 8(35249) 20204 | Руководитель отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Крюкова Ирина Александровна | 2022-2025 годы | 30 | 5,00 | 250 | 100 | 1. консультирование по вопросам оказания государственной и муниципальной поддержки 2. подбор кадрового персонала |

| | | 8(35249) 2-18-10 | | | | | | |
|---|--|--|-------------------|--------|------|----|---|---|
| 2. Строительство 2 очереди свиноводческого комплекса на 550 свиноматок (единовременное удержание 8000 г | в границах бывшего ТОО «Приречное» с. | Руководитель отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Крюкова Ирина Александровна 8(35249) 2-18-10 | 2018-2020 годы | 180,00 | 0,00 | 16 | 0 | 1. консультирование по вопросам оказания государственной и муниципальной поддержки 2. подбор кадрового персонала 3. содействие в предоставлении и оформлении земельного участка |

| 3. | Организация животноводческой фермы КРС мясного направления в д. Вехти | Курганская область, Куртамышский район, д. Вехти Глава К(Ф)Х Барышников Андрей Александрович | Руководитель отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Крюкова Ирина Александровна 8(35249) 2-18-10 | 2022-2024 годы | 23,9 | 5,00 | 3 | 3 | 1. содействие в получении господдержки 2. подбор кадрового персонала 3. содействие в предоставлении и оформлении земельного участка |
|----|--|--|---|---------------------|-------|------|---|---|---|
| 4. | Модернизация парка сельскохозяйственной техники | ООО «Зауралье» Курганская обл., Куртамышский район, с. Камаган, пер. Торговый, д.4 Генеральный директор Цховребов Роин Ладикоевич +7(35249)2-14-14 | Руководитель отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Крюкова Ирина Александровна 8(35249) 2-18-10 | 2023-2025 годы | 31,85 | 3,00 | 4 | 2 | 1. содействие в получении господдержки 2. подбор кадрового персонала 3. содействие в предоставлении и оформлении земельного участка |
| 5. | Проект «Место под Солнцем» | ООО «Здоровье» Курганская обл., Куртамышский район, д. Узкого оз. Горькое АНО "Братство Александра Невского" Фокин Антон | Руководитель отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа | 2022 - 2025 годы | 10,00 | 3,00 | 3 | 1 | 1. содействие в предоставлении и оформлении земельного участка 2. содействие в получении |

| | | Александрович | Курганской области Крюкова Ирина Александровна 8(35249) 2-18-10 | | | | | | государственной поддержки |
|----|--|--|---|---------------------|------|------|---|---|---|
| 6. | Строительство АГЗС с. Верхнее | ООО «Управляющая компания «КАЛИПсо», Колташов Анатолий Николаевич +7(35239)-9-30-52 | Руководитель отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Крюкова Ирина Александровна 8(35249) 2-18-10 | 2021 - 2025 годы | 5,00 | 5,00 | 6 | 6 | 1. содействие в получении государственной поддержки 2. содействие в предоставлении и оформлении земельного участка |
| 8. | Строительство придорожного кафе с. Верхнее | Курганская обл., Куртамышский район, с. Верхнее Ткаченко Василий Александрович | Руководитель отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Крюкова Ирина Александровна 8(35249) 2-18-10 | 2022-2025 годы | 10,0 | 5,0 | 5 | 5 | 1. консультирование по вопросам оказания государственной и муниципальной поддержки 2. содействие в предоставлении и оформлении земельного участка |

| 9. Открытие базы отдыха | Курганская обл., Куртамышский район, с. Жуково Цыганова Ирина Александровна | Руководитель отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Крюкова Ирина Александровна 8(35249) 2-18-10 | 2024-2029 годы | 50,0 | 5,0 | 10 | 0 | 1. содействие в получении господдержки 2. подбор кадрового персонала 3. содействие в предоставлении и оформлении земельного участка |
|---------------------------------|---|---|-------------------|--------|-------|-----|-----|---|
| 10. Открытие туристической базы | Курганская обл., Куртамышский район, г. Куртамыш водоем Холодный Лог ИП Афанасьев Денис Алексеевич | Руководитель отдела экономики Администрации Куртамышского муниципального округа Курганской области Крюкова Ирина Александровна 8(35249) 2-18-10 | 2024-2029 годы | 30,0 | 5,0 | 10 | 2 | 1. содействие в получении господдержки 2. подбор кадрового персонала 3. содействие в предоставлении и оформлении земельного участка |
| Итого: | | | | 370,75 | 36,00 | 307 | 119 | |